1. TEKSTUALNA
DOKUMENTACIJA



TEHNICKI IZVJESTAJ

1. Uvod

Predmet ovog projekta je dopuna projekta hidrotehnickih instlacija
objekta Arhitektonski fakultet u Podgorici na UP14 DUP-a ,Univerzitetski
centar" u Podgorici. Prethodno je uradeno projektno rieSenje koje nije na
tehnicki opravdan nacin tretiralo prikljucenje novoprojektovanog objekta na
hidrotehnicke instalacije.

2. Postojece stanje

Postojeci objekat Arhitektonski fakultet je prikljuCen na instalacije fekalne
kanalizacije i vodovoda. Vodovodni prikljuCak je precnika DNé3mm sa
vodomjerom koji je pozicioniran u zoni BiotehniCkog fakulteta. Postojeci
prikljucak fekalne kanalizacije je orjentisan na kolektor fekalne kanalizacije u
Bulevaru Mihaila Lalica. Obilaskom terena i sagledavanjem stanja kolektora
utvrdeno je da on nije u dobrom stanju i da je potrebno definisati
alternativno rjeSenje. Atmosferska kanalizacija objekta, odnosno olu¢ne
vertikale su ispustane na teren.

3. Podloge za projekiovanje

Za izradu Glavnog projekta hidrotehnickih instalacija u predmetnoj
saobracaijnici koristeni su:

e Projekini zadatak

e Urbanisticko tehnicki uslovi

e Tehnicki uslovi izdati od strane ,Vodovod i kanalizacija* DOO
Podgorica

e Geodetske podloge koje su uradene nakon geodetskog snimanja
terena

e Arhitektonski projekat

e Prethodno uraden gradevinski projekat hidrotehnickih instalacija



4. Koncepcija tehni¢kog riesenja

Atmosferska kanalizacija:

Prema uslovima priklju¢enja izdatim od strane ,,Vodovod i kanalizacija”
DOO Podgorica definisano je da je prikljucenje atmosferske kanalizacije sa
urbanisticke parcele moguce izvrsiti kao preliv iz upojnog bunara u okviru
parcele i to na kolektor PEHDR DN315mm u saobracajnici koja tangira
predmetnu parcelu.

Sakupljanje i odvodenje atmosferskih voda sa objekta je podijelieno u dva
sistema i to dio krova koji se oluénim vertikalama spaja preko pripadajucinh
revizionih okana u cjevovod u okviru uredenja terena, dok je drugi dio sistem
U zoni suterena koji je uslovljen arhitektonskim rieSenjem i otvorenim zonama
iznad terasa u suterenu.

Na osnovu rieSenja krovne ravni i pozicije olucnih vertikala izvrsen je
hidraulicki proracun, prikazan u nastavku, prema podacima koji su definisani
uslovima prikljucenja.

HIDRAULICKI PRORACUN ATMOSFERSKE KANALIZACIJE

< < INTEZITET . UKUPAN . . -
SLIVNA POVRSINA [POVRSINA|  KOEFICIJENT 15min. KISE Q=F*i*w Pretnik vertikale Dionica PROTOK Projekotvani pre¢nik,

POVRSINA (m2) (ha) (F) OTICAJA (w) W/s/ha) Gl (I/s) s pad i protok
ov2 40.00|  0.00400 0.95 264.00 1.00 DN110
ov3 68.00[ 0.00680 0.95 264.00 1.71 DN110 dionica SL1 - SI7 21.39 DN250 (70%)
ov4 125.00| 0.01250 0.95 264.00 3.14 DN110 0.4%
0ov5 125.00] 0.01250. 0.95 264.00 3.14 DN110 Q=24.481/s
ové 185.00| 0.01850. 0.95 264.00 4.64 DN160
ov7 75.00[ 0.00750 0.95 264.00 1.88 DN110 |dionica SL1-5SI13 | 18.06 DN250 (70%)
ov8 150.00| 0.01500! 0.95 264.00 3.76 DN160 0.4%
ov9 195.00| 0.01950, 0.95 264.00| 4.89 DN160 Q=24.481/s
0ovio 175.00| 0.01750! 0.95 264.00 4.39 DN160
0Ov1l 125.00| 0.01250! 0.95 264.00 3.14 DN110
0ovi2 75.00[ 0.00750 0.95 264.00| 1.88 DN110 |dionica SL1-UB I 44.45 DN300 (70%)
ovi3 115.00| 0.01150, 0.95 264.00 2.88 DN110 0.4%
R1 prizemlje 51.00[ 0.00510 1.00. 264.00 1.35 DN110 Q=44.45/s
R2 prizemlje 62.00[ 0.00620 1.00. 264.00 1.64 DN110
R3 prizemlje 37.00{ 0.00370 1.00. 264.00 0.98 DN110

Kako je prikazano u proracunu na osnovu pripadajucih povrsina definisani
su potrebni precnici olu¢nih vertikala i to DN160 i DN110mm. Takode je u
proracunu prikazan protok, odabrani precnici i padovi cjevovoda u okviru
uredenja terena koji se ulivaju u upojni bunar koji je planiran sa prelivom u
ulicnu atmosfersku kanalizaciju. U nastavku je prikazan proracun potrebne
zapremine upojnog bunara definisan na osnovu inteziteta petnanesto
minutne kise od 264 |/s/ha.

PRORACUN ZAPREMINE UPOJNOG BUNARA

« < INTEZITET . Zapremina za
= * § ok
SLIVNA POVRSINA POY[:;NA P?r:gs(::\)m Ig?ﬁgfj':i':-{ 15min. KISE Q@ TVSI) e 15min. kisu
(I/s/ha) (i) (m3)
1 |Krovisuteren 1600.00 0.16 1.00 264.00 42.24 38.02




Drugi dio sistema vezan za suterenski nivo objekta je kako je navedeno
uslovljen arhitektonskim rjeSenjem koje definiSe otvorene povrsine u zoni
trotoara objekta ispod kojih se nalaze vanijski prostori ili terase u suterenu koje
prethodnim projektom nijesu obradene u smislu odvodennja atmosferskih
voda.

Gore pomenuti prostori su podijeljni na tri povrsine. Tehnickim rjeSenjem
atmosferske vode se sakupljaju sistemima cjevovoda i kanala do pumpne
stanice koja vodu potiskuje u prethodno opisani sistem u okviru uredenja
terena.

Naime lijevi dio suterenskih terasa je sakupljen preko otvorenog betonskog
kanala sa padom od 0.5% i linijskom resetkom. U dijelu komunikacionog
jezgra kanal prelazi u zatvoreni sto je prikazano na osnovama. Ovaj kanal se
uliva u Saht sa pumpama a na kraju planirana su i tri havarijska preliva ukoliko
bi prilikom eksploatacije doslo do zacepljenja glavnog odvoda.

Desni dio se prikuplja preko kanala sa reSetkom ACO XtraDrain X100C i
cjevovodm DN160 sa padom od 1,0% odvodi prema pumpama.

Sama pumpna stanica je definisana kao betonski Saht sa dvije pumpe
(radnom i rezervnom) koji ima propusno dno. U nastavku je prikazan
proracun kapaciteta pumpi.

PRORACUN ZA IZBOR PUMPNOG AGREGATA

. POVRSINA | POVRSINA | KOEFICUENT 'NT_EZ”EI Q=F*i*w
SLIVNA POVRSINA 15min. KISE
(m2) (ha) (F) OTICAJA (w) . (1/s)
(I/s/ha) (i)
Resetke u prizemlju 150.00 0.02 1.00 264.00 3.96

Kao faktor sigurnosti odabrani su pumpni agregati sa kapacitetom od
5,01/s.

LZa kolektore atmosferske kanalizacije su usvojene spiralno korugovane
cijevi PEVG R (PEHD) PE100 obodne krutosti SN4 unutrasnjeg nazivnog
preCnika DN(ID). Dok su za cjevovode u zoni suterena planirani PVC
cjevovodi obodne krutosti SN8.

Vodovod:

Uslovima nadleznog drustva predlozeno je ukidanje postojeceg prikljucka
kao i otvaranje novog na internom cjevovodu ACI00mm uz saglasnost
Univerziteta Crne Gore AC @100mm. Pomenuta saglasnost je sastavni dio
ovog projekta.

PrikjuCenje je planirano otvaranjem novog prikljucnog Sahta na
cjevovodu AC @100mm. Takode projektom je obraden i cjevovod PEHD
DN110mm od priklju€nog do vodomjernog Sahta koji je obraden prethodnim
projektom.



Fekalna kandlizacija:

Kako je u uvodnom dijelu opisano postojeci prikljucak objekta
Arhitektonski fakultete je u loSem stanju i pofrebno ga je rekonstruisati.
Prethodno uradenim projektom izvrSseno je odvajanje otpadnih voda iz
suterena i nadzemnog dijela objekta. Planirana je pumpna stanica za dio
suterena.

Ovim projektom je planiran novi kolektor fekalne kanalizacije od
objekta Arihtektonskog fakulteta do cjevovoda u Dblizini Biotehnickog
fakulteta sto je takode definisano uslovima prikljuCenja uz saglasnost
Univerziteta Crne Gore jer je i ovaj cjevovod interna mreza.

5. lzgradnja projekiovanog vodovoda

Projektovani vodovod mora se izvesti u svemu prema va zecim propisima
i detaljima ovog projekta.

Sv i projektovani iskopi moraju seobavljati uz projektovanu tacnost sa
prekopom ne vecim od 3-5 cm. Svi dozvoljeni prekopi se popravljaju pijeskom
prirodne mjesavine uz propisno nabijanje.

Projektovani vodovodni cjevovodi se ugraduju u sloju pijeska prirodne
mjesvine oko. Posteljica je minimalne debljine 10 cm, ugraduje se ispod, oko i
iznad cijevi ¢itavom duzinom i Sirinom rova. Dalje zatrpavanje ugradenih
vodovodnih cijevi obavlja se materijalom iz iskopa u slojevima od 30 cm uz
propisno nabijanje.

Vodovod se izvodi od polietilenskih cijevo kvaliteta PE 100 PN 10 u svemu
prema upustvima koje daje proizvodac cijevi. Cijevni materijal mora biti
pravilne geometrije sa odgovaraju¢im atestima kojim se dokazuje kvalitet.
Ateste moraju imati i svi fazonski komadi i vodovodne armature koje se
ugraduju u svim objektima na projektovanom vodovodu.

6. lzgradnja projekiovane kanalizacije

Projektovana fekalna kanalizacija mora se izvesti u svemu prema vazedim
propisima i detaljima ovoga projekta.

Podrazumijeva se da ¢e se izgradnja projektovane kanalizacije povijeriti
stfrucnoj organizaciji sa ovlas¢enim i za ovu vrstu radova strucnim izvrsiocima
posla, Cime ce se obezbiediti neophodan kvalitet i funkcionalnost
izvedenoog objekta.

Pored navedenog, kao znacajne, isticemo osnovne kriterijume koji se
moraju postovati prilikom izvodjenja projektovane kanalizacije:



Svi projektovani iskopi moraju se obavljati uz projektovanu tacnost sa
prekopom ne vecim od 5-10 cm. Zbog urbanih uslova gradnje odnosno,
nemogucénosti deponovanja materijala na potrebnu udalijenost od ivice
rova koja omogucava nesmetano izvodjenje radova u skladu sa ovim
projektom, potrebno je sav materijal iz iskopa u toku izvodjenja radova
transportovati na prethodno odredjenu lokaciju.

Svi dozvolieni prekopi se popravijaju pijeskom prirodne mjeSavine uz
propisno nabijanje.

Projektovani kanalizacioni cjevovodi se ugradjuju u posteljici od pijeska
prirodne mjesavine u projektovanom poduznom padu.

Posteljica je minimalne debljine 10 cm.

Ugradjene kanalizacione cijevi, uz predhodnu provjeru poduznog pada
koja se potvrduje obostrano od izvodjaca i odgovornog nadzornog
organa, se u prvom sloju zatrpavaju pijeskom prirodne mjesavine
(posteljica) u minimalnoj debljini od 10 cm i Citavom Sirinom rova.

Dalje zatrpavanje ugradjenih kanalizacionih cijevi obavlja se tamponom u
slojevima od 30-50 cm i uz propisno nabijanje.

Kanalizacija se izvodi od PVC cijevi za ulicnu kanalizaciju nosivosti ne
manje od Sn4 u svemu prema Pravilniku o standardizaciji materijala koji se
ugradjuje u hidrotehnicku infrastrukturu na podrucju Opstine Podgorica i
uputstvima koje daje proizvodjac cijevi. Cijevni materijal mora biti praviine
geometriie sa odgovaraju¢im atestima kojim se dokazuje kvalitet i
odgovaraju¢a tiemena nosivost za ulicnu kanalizaciju. Ateste moraju imati
i dihtung gume kojim se obezbedjuju vododrzivi spojevi cijevi.

Svi izvedeni radovi moraju biti bez skrivenih mana $to obostrano i
zajednicki pismeno potvrdjuju izvodjac i odgovorni nadzorni organ.

Odgovorni projektant:




TEHNICKI USLOVI IZVOBENJA RADOVA

1. GEODETSKI RADOVI

Prije pocCetka radova izvoda¢ mora da izvrSi obiliezavanje trase, prema
geodetskim podacima iz ovog projekta. Isto tako da bi se moglo pratiti ispravno
izvodenje radova, odnosno polaganje cjevovoda i kanala na potrebnim dubinama,
neophodno je da izvoda€ duz trase, a na mjestima koja nece biti uniStena prilikom
izvodenja radova, postavi mrezu "repera" odnosno stalnih tacaka. Prije pocetka
radova izvodac€ je duzan da izvrsi osiguranje tiemena, tako §to ¢e napraviti elaborat
osiguranja i dostaviti nadzornom organu na ovjeru.

2. ISKOP ROVA

Strane rova moraju biti ravne i stabilne. Iskopani materijal mora se deponovati
na jednu stranu rova udaljen najmanje 1m od ivice rova. Druga strana rova
"rezervisana" je za deponovanje cijevnog materijala, po pravilu sav materijal koji se
ugraduje, cijevi fazonski komadi i drugo, moraju biti kompletirani na trasi prije kopanja
rova.

Ako se cjevovod polaze pored puta bilo u urbanim sredinama, ili magistralnim
putevima, onda se prije bilo kakvih radova na cjevovodu mora pripremiti teren za
saobracajnice (nivelacija sanacija klizista i sl.) i poslije tako pripremljenog terena mogu
se izvoditi radovi na cjevovodu.

Ukoliko se instalcije izvode u nasipu onda prije polaganja mora se ispitati
zbijenost tj. modul stidljivosti.On mora da odgovara zbijenosti za puteve i tek poslije
dokaza moze se pristupiti montazi.

Na dionicama gdje su dubine iskopa vecée, kao i na onim dionicama gdje postoji
bojazan da mozZe doéi do obruSavanja kanala, neophodno je izvrsiti podgradivanje
rova.

Podgradivanje mora biti takvo da ispunjava uslova Zakona o zastiti na radu,
odnosno mora biti 100% bezbjedno po Zivot radnika koji rade u rovu.

Ukoliko se desi da se iskop kanala vrsi u zoni drugih instalacija (elektro, PTT,
toplovod, gasovod i dr.) pa njihove trase iz bilo kojih razloga nisu definisane mora se
utvrditi polozaj tih instalacija.

PoloZaj instalacija ako nema drugog nacina utvrdiée se otkopavanjem tzv.
"Slicovanje" , kada se utvrdi polozZaj instalacije za koje se ranije "nije znalo" izvodacé
radova je duzan da snimi instalacije, napravi geodetski snimak i takav snimak dostavi
nadleznoj organizaciji koja vr§i odrzavanje tih instalacija.

Izvoda& radova ne sme pristupiti iskopu rova, ako nije siguran da predmetna
trasa nije potpuno "Cista" bez prethodne provjere tj. "Slicovanjem" .

Ukoliko se desi da Izvoda& prekopa rov, odnosno (da je niveleta dna kanala
dublja od predvidene po projektu), neophodno je da se izvrsi nasipanje i nabijanje do
potrebne zbijenosti. Kada se dokaze da podloga odgovara potrebnim uslovima
pristupa se montazi.

3. BETONSKI I ARMIRANO - BETONSKI RADOVI

Svi betonski i armirano-betonski radovi se imaju izvesti u svemu prema
Pravilniku o tehni¢kim mjerama i uslovima za beton i armirani beton.
Prije poCetka betoniranja izvrsiti pregled oplate, podupiraca i skele u pogledu



stabilnosti i oblika i u toku betoniranja vrsiti kontrolu istih. Kod armature voditi racuna
da je ista pravilno postavljena a u toku betoniranja voditi rauna da ista ostane u
postavljenom poloZaju i da bude sa svih strana obuhvaéena betonom.

Spravljanje i ugradivanje betona vrsiti isklju€ivo masinskim putem. Naznacena
marka betona ima se posti¢i pravilnom mjeSavinom portland cementa, vode i
agregata, kao i kvalitetom ovih sastojaka. lzvodac¢ je duzan redovno da kontrolise
kvalitet betona uzimanjem probnih kocki i uredno da pribavlja ateste o njihovom
ispitivanju. Beton za plo€e i zidove 8ahtova se spravlja sa odgovaraju¢om koli¢inom

cementa po m3 ugradenog betona. Obaveza koli¢ine cementa je zbog
vodopropustljivosti.

Ispitivanje probnih tijela se ne plaéa posebno, a vrSi se na pritisak i
vodopropustljivost.

Prekid i nastavljanje betoniranja vrsiti po tehniCkim propisima i uputstvu
nadzornog organa i projektanta konstrukcije. Prekid mora biti ranije odreden.

Segregaciju betona sprije€iti pravilnim ugradivanjem betona. lzvedenu
konstrukciju od betona $&tititi od sunca, mraza i vjetra i polivati ga vodom u trajanju od
najmanje tri dana, a u svemu prema Pravilniku o tehni¢kim mjerama i uslovima za
beton i armirani beton.

Poslije skidanja oplate, sve betonske povrsine odmah dok je beton jo$ svjez,
oCistiti od iscurelog mlijeka, ostataka od Zica, cijevi i sl. koje su sluzile za montazu
oplate. U sastav cijene betonskih radova je ukljuena oplata, skela i podupiranje.
Oplata mora biti izvedena tatno prema crteZima iz projekta, dobro razuprta i
ucvrscena. Podupiraci i skela moraju biti dobro dimenzionisani i pravilno rasporedeni
i ukruceni kako ne bi do[lo do pomjeranja prilikom betoniranja.

Sve unutra[nje povrSine oplate moraju biti potpuno ravne, u istoj ravni sa
nastavcima, kako bi vidne povrsine gotovog elementa bile ravne. Oplata mora biti tako
postavljena da se mozZe lako demontirati.

Betonski Celik za armiranje betonskih konstrukcija mora odgovarati JUS
standardima i mora biti u skladu sa €elikom naznacenim u stati€kim proraCunima.
Svaka izmjena Celika mora biti prijavliena i odobrena od strane nadzornog organa i
projektanata konstrukcije. *elik mora biti isje€en i savijen u svemu prema detaljima
armature. Postavljanje armature izvrSiti u svemu prema detaljima sa obaveznim
postavljanjem podmetada od istog Celika ili plastike tako da se ostvari potrebno
odstojanje od oplate i isto zadrzi prilikom betoniranja. Vezivanje armature je obavezno
100%. Prije pocetka betoniranja izvoda¢ je obavezan da traZi prijem armature i
saglasnost nadzornog organa da moZe poceti sa betoniranjem. Tokom betoniranja
voditi raCuna da armatura ostane u postavljenom polozZaju.

Nabavka, transport, sjeCenje, CiSéenje, savijanje i montaza armature,
obradunava se po kg ugradene armarure, a armaturne mreze po komadu ugradene
mreze.

4. IZRADA PODLOGE ( JASTUKA) ISPOD CIJEVI

Radi §to boljeg nalijeganja cijevi, a u cilju ravnomjernijeg opterec¢enja po duzini
cjevovoda neophodna je izrada jastuka. Jastuk mora biti paZljivo pripremljen i
ravnomjeran u zemljanom materijalu (bez prisustva kamena) u tu svrhu sluzi dno rova,
koje treba da bude pazijivo iskopano tanosti do na +- 1 cm, poravnato sa niveletom
cjevovoda.



Ako se cjevovod postavlja u kamenitom terenu, neophodna je izrada posebnog
jastuka od pijeska po cijeloj Sirini rova debljine d = lo cm. Prostor oko cijevi i 10cm
iznad cijevi mora biti od pijeska. U izuzetnim slu€ajevima moZe se umjesto pijeska
koristiti rastresita zemlja iz iskopa ali nikako glina, posto bi doslo do lijepljenja za cijevi,
kasnije zbog promjene vilaznosti doslo bi do pucanja i time bi bila prouzrokovana
dopunska opterecenja na cjevovodu.

Pijesak koji se stavlja ispod, kao i iznad i oko cijevi mora biti nabijen. Izbor alata
za nabijanje mora biti takav, kao i operacija nabijanja - podbijanja da ne dode do
ostecenja cijevi ili fazonskih komada .

5. TRANSPORT CIJEVI | ARMATURA

Kod preuzimanja cijevi, svaku posiljku treba pazljivo kontrolisati i ustanoviti da li
je kompletna i neosteéena.
Ostecenja na cijevima obi¢no su posljedica ne paZzljivog rukovanja prilikom transporta
kao i manipulacije pri istovaru.

Transportovanje opreme od fabrike (skladista) do gradilista vr§i se vozom
odnosno kamionom. Istovar i pretovar cijevi treba vrSiti pod stalnom kontrolom struéne
i odgovorne osobe, koja je u tu svrhu posebno odredena. Cijevi treba slagati na sasvim
ravnu podlogu i to u obliku piramide ili prizme.

Udarno opterecenje djelova cjevovoda mora se izbjegavati.

Sve djelove cjevovoda treba skladistiti tako, da se njihova unutradnjost ne moze

zaprljati.
Pri utovaru i transportu treba paziti da se cijevi ne vuku preko tovarne povrsine
transportnog vozila ili preko tla. lzvodaé monterskih radova mora se pridrzavati
uputstva isporucioca opreme, kako i na koji nac¢in se postupa prilikim transporta i
uskladistenja cijevi i cjevnog materijala.

6. USLOVI ZA POLIETILENSKE CIJEVI
Izrada cijevi

Cijevi se proizvode od polietilena , €iji kvalitet odgovara JUS-G.C1.300. Kvalitet

cijevi se kontroliSe prema zahtjevima JUS G.C6.601, JUS G.C6.602, JUS G.C6.500,
JUS G.S3.502. i JUS G.S3.501.
Cijevi se proizvode za radne pritiske od 6 bara klasa S8 i 10 bara klasa S5, spoljnih
precnika od 20, 25, 32, 40, 63, 75, 90, 110, 125, 140, 160, 180, 200, 225, 250, 315,
355, 400, 450, 500, 560 pa ¢ak i preko 1000 mm. Sve dimenzije cijevi do precnika
@110 mm isporu€uju se u koturovima duZine po Zelji kupca. Cijevi pre¢nika od 50 i
vise mm sijeku se na duzine 6 odnosno 12 m po Zelji narudioca.

Transport

Polietilen je Zilav elastiCan materijal. | pored toga, cijevima .treba paZljivo
rukovati, buduéi da su mekSe od metala, te su moguca o8tecenja. Kod transporta cijevi
treba odabrati odgovarajuce prevozno sredstvo bez ostrih ivica, eksera, nelistoc¢a i
sliéno. Cijevi se pri istovaru ne smiju vuéi po podu prevoznog sredstva.



Skladistenje

Cijevi se skladiste na otvorenom prostoru. Za skladiStenje duze od jedne godine
moraju se zastititi od sunca.

Ravne cijevi se skladiSte horizontalno, na ravnoj podlozi bez kamenja i ostrih
predmeta, do visine od jednog metra. Cijevi u koturu se skladiste vertikalno ili
slaganjem jednog kotura na drugi, vodeéi racuna da pri tome ne dode do deformacije
cijevi. Cijevi moraju na krajevima biti zatvorene da se sprijeCi ulaz necistoca.

Cijevi se ne smiju skladistiti u blizini zagrijanih povrsina niti do¢i u kontakt sa
gorivima, rastvaracima, bojama i sl.

Polaganje cijevi

Polietilenske cijevi se mogu polagati u zemlju, iznad zemlje i pod vodom (detalji
obuhvaéeni JUS-om G.C6.605.).

Za polaganje cijevi u zemlju dubina kanala je od 0,8 do 1,0 m §to zavisi od terena
gdje se cjevovod polaze. Kod ukrdtanja sa saobracajnicama ili vodotocima,
prilagodava se i dubina polaganja uz primjenu zastitne cijevi.

Prije polaganja u kanal za cijevi koje se transportuju u koturima, kotur treba odviti
najmanje 24 h ranije. Polaganje cjevovoda ne treba vrsiti pri temperaturama oko 0°C.
Kod spoljnih temperatura bliskin 0°C cijevi se odmotavaju sa kotura uz zagrevanje
toplim vazduhom do 100°C.

Preporucuje se da se, prije polaganja, cijevi provjere da nijesu ostecene, zatim
spojene tj. zavarene pored rova i poslije hladenja poloZzene. Rov za cijev treba da je
8iri 50 - 60 cm od precnika cijevi.

Na podlozi od kamena cijevi se ne mogu polagati neposredno na dno rova ve¢
je potrebno u svim sluajevima polagati cijev na posteljicu od pijeska debljine 10 -15
cm.

Treba voditi raCuna o linearnom toplotnom koeficijentom Sirenja polietilena (2
x104/K). 1z tog razloga se cijevi polaZu u rov vijugasto.

Kod promjene pravca trase treba uzeti u obzir najmanje dozvoljene preCnike
savijanja za razli¢ite temperature:

Rmin=50 d na 0°C.
Rmin=35 d na 10°C
Rmin=20 d na 20°C

Cijev poloZzena u rov se zatrpa pijeskom ili finim materijalom bez kamenja do
visine 30-40 cm iznad tjemena cijevi. Nasuti materijal treba dobro nabiti da ispuni sve
praznine oko cijevi.

Mjesta spajanja na cjevovodu se zatrpavaju tek poslije obavljenog ispitivanja na
probni pritisak.

Nacin spajanja polietilenskih cijevi
Polietilenske cijevi se mogu spajati na vise nacina (JUS-G.C6.605.):

- rastavljivom vezom (metalne spojnice, spojnice i fazonski komadi od PE i PP,
prirubnice)



- nerastavljivom vezom (zavarivanje suofeono, polifuzijsko i elektrofuzionim
spojnim elementima)

Ucvrscivanje cjevovoda

Poslije izvedene montazZe cjevovoda, a prije ispitivanja na probni pritisak, mora
se izvrSiti osiguranje cjevovoda na nacin kako je objasnjeno u poglavlju "Ispitivanje
vodovodnih dovoda na probni pritisak".

Kada je izvr§eno ispitivanje na probni pritisak i dat nalog, od strane nadzornog organa
za izvodenje sljedeée faze radova na cjevovodu , neophodno je sve privremene
potpore oko uévrscivanja cjevovoda za fazu ispitivanja zamijeniti stalnim objektima.

Cjevovod se mora ugvrstiti od pomjeranja zbog nastupajucih unutradnjih sila i
spoljnih uticaja. U&vr§¢ivanje cjevovoda posebnim betonskim blokovima predvideno
je u sledecim slu¢ajevima:

a) kad cjevovod mijenja pravac po horizontali ili vertikali

b) na strmim terenima

Veli€ina, oblik i poloZaj zastitnog bloka zavisi od nastupajucih sila, pre¢nika
cijevi dozvoljenog opterecenja zemljista i vrste fazonskog komada ili armature. U
prilogu ovog elaborata, a na osnovu gornjih uticaja, sracunati su blokovi.

Na osnovu toga, date su dimenzije i oblik te je obaveza izvodaCa da se
pridrzava dimenzija i oblika. Za blokove je predvidena MB-20.

Na dionicama gdje se cjevovod postavlja po strmoj ravni predvida se usidrenje,
da ne bi doSlo do toga da cjevovod zajedno na nasutim materijalom po¢ne da klizi. Na
takvim strminama predvidaju se poprecni zidovi koji ¢e zadrzati cijevi odnosno nasuti
materijal.

Kod ugradivanja cjevovoda na strminama treba vrsiti zatrpavanje cijevi i
nabijanje materijala u slojevima od po I0 cm debljine sve do nivelete terena. Nabijanje
mora biti izvedeno tako da ne dozvoli prodiranje atmosferskih padavina u rov, jer bi
mogle izazvati ispiranje pijeska a time i havariju cjevovoda.

7. SASTAVLJANJE | SPAJANJE PEHD CIJEVI

7.1. SPAJANJE ZAVARIVANJEM

7.1.1. Spajanje su¢eonim zavarivanjem

Dva kraja cijevi spajaju se na nacin da se eone povrsine cijevi zagriju pomoéu
grijae plo&e te se nakon toga pod odredenom silom medusobno spoje bez dodatka
dodatnog materijala.

7.1.1.2. Uslovi za zavarivanje
Postupak zavarivanja mora se obavljati u suvom pa je neophodno stvorit uslove
za isto. Mora se osigurati radno mjesto u suvom i suvi elementi koji se spajaju.

7.1.1.2. Priprema za zavarivanje
e Umetnuti cijevi u stezne Celjusti te centrirati krajeve cijevi tako da
povrsine koje se zavaruju stoje medusobno u pravcu bez odstupanja.
Nakon centriranja izvr$iti stezanje krajeva cijevi pomocu steznih Celjusti.
e Osigurati da se cijevi koje se spajaju mogu nesmetano pomicati u
aksijalnom smjeru.



Izmijeriti silu povlagenja cijevi.

Povrsine cijevi u podrucju zavarivanja o istiti spolja i iznutra. Za €iS¢enje
koristiti isklju€ivo Cisti industrijski alhohol. (Preporu€uje se kori§¢enje
maramica za jednokratnu upotrebu natopljenih alkoholom).

PovrSine krajeva cijevi koje se zavaruju moraju biti paralelne.
Paralelnost se ostvaruje obradom, glodanjem. Medusobni razmak cijevi
osovinski ne smije biti veci od 5-10 % debljine stijenke cijevi. Postupak
se ponavlja dok se ne postignu traZzeni zahtjevi.

U naSem slu€aju za cjevovod DN 200, osovinsko mimoilaZzenje ne smije
pre¢i 1 mm.

Odstraniti sve strugotine iz cijevi, bez diranja rukama povrsina cijevi u
podrudju zavarivanja.

Hladenje spoja mora biti preko razlike temperature okoline. Mora se
sprijeciti hladenje vara usled strujanja vazduha kroz cijev zbog €ega je
neophodno staviti poklopce na krajevima cijevi.

(Nijesu dozvoljena nikakva sredstva za prisilno hladenje)

Prije svakog zavarivanja o istiti teflonski dio grejne ploce cistim
alkoholom, platnom ili papirom, obavezno onim koji ne ostavlja dlacice.
Temperatura zavarivanja (190-2100C) mora se posti¢i najmanje 5
minuta prije poCetka zavarivanja.

Proces zavarivanja vr$i se u fazama. Svaka faza ima svoj pritisak i
vrijeme trajanja.

7.1.1.3. Postupak zavarivanja

Pripremljenu grejnu plo€u uloziti izmedu ve¢ pripremljena kraja cijevi koji
se zavaruju.

IzvrSiti pritiskivanje krajeva cijevi sve dok se ne postigne sila spajanja.
(Pritisak spajanja). Cijev se drZi pritisnuta sa silom spajanja dok se ne
formira odgovaraju¢a visina prstena koja se formira sa spoljne i
unutrasnje strane cijevi.

Nakon stvaranja odgovarajuceg prstena, pritisak spajanja se smaniji na
pritisak sile zagrijavanja. Pod pritiskom zagrijavanja sistem se drzi za
potrebno vrijeme zagrijavanja.

Nakon isteka vremena zagrijavanja u $to kracem vremenu uklanja se
grejna plo&a i spajaju povrsine koje se zavaruju.

Nakon spajanja cijevi kontinualno se povecéava pritisak dok se ne
postigne potrebni pritisak zavarivanja od 0,15 N/mm2

Pritisak zavarivanja treba drzati za Citavo vrijeme hladenja vara.

7.1.1.4. Vizuelna kontrola procesa su¢eonog vara.

Priprema i tok zavarivanja moraju bit radeni uz veliku paznju i preciznost.

Prsten koji se formirao prilikom zavarivanja sa vanjske i unutrasnje strane
povrsine cijevi mora biti jednak.



8. TRANSPORT | POLAGANJE PEHD CIJEVI

Manipulaciju, spoljnji i unutradnji transport, skladiStenje i dr. treba izvodit
tako da ne dode do oStecenja vanjske i unutrasnje povrsine cijevi.
Kod transporta i skladistenja cijevi u palicama mora se vodit rauna da
iste moraju lezati po Citavoj duZzini.
Da bi se izbjegle deformacije cijevi, tj. Ovalnos cijevi, nepaletizirane
cijevi ne smiju se skladistiti na visini veéoj od 1,5m.
Cijevi pakovane u obliku kotura skladistiti po mogucnosti u lezeéem
poloZaju do visine max. 1,5 m.
Cijevi se ne smiju vuci po terenu da ne bi doslo do vanjskih ostecenja
cijevi. Ukoliko ukupno vanjsko o$teéenje iznosi vise od 10% takva cijev
se ne moze ugradivati.
Kod duzeg skladiStenja cijevi na otvorenom cijevi se moraju zastitit od
neposrednog djelovanja UV zraka.
Cijevi ne smiju doéi u dodir sa uljima, raznim premazima, odpadom i
sli¢no.
Cijevi se ne smiju drzati na veoma zagrijanom kamenitom tlu jer se
povecavaju negativni uslovi kod rada cjevovoda usled temperaturnih
razlika.
Kod polaganja cijevi treba uzeti u obzir promjenu duzine PE cijevi
zavisno od vanjske temperature kod montaZze i temperature u
eksploataciji. Kojeficijent toplinskog istezanja, odnosno skupljanja iznosi
0,2 mm/m oC. U rovu se cijevi obavezno postavljaju krivudavo. Ukoliko
se oCekuju znacajnije promjene temperature, a neprekidni cjevovodi su
vecéih duzina, pozeljno je formirati i lire od cijevi.
PEHD cijevi mogu se savijati bez upotrebe koljena. Minimalni radijus
krivine do koje moZemo savijati cijev zavisan je od vanjske temperature
pri kojoj se vr$i montaza.
- Vanjska temperatura +200C  minr =20 x DN
- Vanjska temperatura +100C ~ minr =25 x DN
- Vanjska temperatura  00C  minr =50 x DN

Na temperaturama ispod 0 oC ne preporucuje se savijanje cijevi .
Kanali za polaganje cijevi moraju biti izvedeni tako da se cjevovod moze
poloziti krivudavo i da je siguran od zamrzavanja kao i od tereta
saobracaja koji se odvija iznad cjevovoda. PozZeljno je da je minimalna
dubina ukopavanja cijevi, nadsloj nad tiemenom, 80 cm ¢&ime se
temperaturne razlike i nestabilnost cjevovoda svodi na minimum.
Cijev se obavezno mora poloziti na posteljici od pijeska ili pjeskovite
zemlje minimalne debljine 10 cm. Posteljica od pijeska ili pjeskovite
zemlje minimalne debljine 10 cm mora se staviti sa strana i preko cijevi
u Citavoj 8irini rova, radi zastite od povreda spoljnih povrSina i
omogucavanja klizanja cijevi kod dilatiranja cijevi.
Na strmim stranama treba izbjeci da iskopani kanal djeluje kao odvod
vode &ime se uzrokuje ispiranje pijeska, izvodenjem nadviSenja kanala i
zatrpavanjem sloja iznad pijeska zemljom i sitnim materijalom.



¢ Na vrlo strmim stranama, cjevovod treba zastititi od klizanja izvodenjem
anker blokova ili drugim rjeSenjima.

e Nakon montazZe kanal djelimi€no zatrpati u §to kraéem roku, da bi se
cjevovod prilagodavao uslovima rada i izbjeglo eventualno isplivavanje
istog. Spojeve cjevovoda ne zatrpavati do uspjeSno sprovedenog
ispitivanja na pritisak.

e Zatrpavanje kanala do visine 20 cm iznad pjeskovitog sloja ili 30 cm
iznad vrha cijevi izvSiti ruéno upotrebljavajuci sipki materijal.

e Nakon uspjeSno sprovedenog ispitivanja na pritisak, kanal zatrpati
prema uslovima iz projekta.

9. ISPITIVANJE UGRADENIH PEHD CIJEVI NA PRITISAK
Ispitivanje cijevi na pritisak je vremenski ograni¢en postupak, kojim se ispituje
ispravnost montaze poloZzenog cjevovoda i utvrduju eventualna oStecenja cijevi
nastala prilikom transporta i polaganja.

Ispitivanje na pritisak se vrSi zavisno od vrste uredaja za stvaranje unutrasnjeg
pritiska:
e Vodom
e Vazduhom pod vodom
e Vazduhom

Ispitivanje se odvija u sljedec¢im fazama:
e Priprema za ispitivanje
¢ Punjenje cjevovoda
e Predproba
e Ispitivanje

9.1. Priprema za ispitivanje

9.1.1. Odredivanje duzZine dionice

DuZina dionice koju treba ispitati zavisi od terena, pre€nika cijevi, visinskih
razlika, vrste cjevovoda i drugih uslova . Maksimalna duZina dionice ne bi trebalo da
je duza od 500 m.

Kod znatnih uzviSica poloZenog cjevovoda, moraju se izabrati takve duZine
dionica da se kod ispitivanja u najviso ijoj tacci cjevovoda ostvari barem radni pritisak.
U najnizoj tacci ispitivane dionice mora biti probni pritisak maksimalno 1,5 radnog
pritiska.

9.1.2. Podpore i sidrenja

Cjevovod se mora poduprijeti na krajevima dionice odnosno cjevovoda prije
poletka punjenja. OStre krivine, krajeve, spojne komade i armature treba sidriti
betoniranjem anker blokova veé kod ugradnje cjevovoda.

Dimenzije oslonaca i sidrenja zavisne su od veliine horizontalne sile koja
djeluje na spojni komad i od dozvoljenog specifi¢nog pritiska na tlo.



Orjentaciono dozvoljeno opterecéenje tla na dubini od 60 cm za razna tla dato
je narednom tabelom.

r.b. Vrsta tla Dozvoljeno opterecenje
1. Mod&varno tlo, mulj 0,00kp/cm?2
2. Meka ilovaca 0,25kp/cm?2
3. Pijesak 0,50kp/cm2
4. Sljunak i pijesak 0,75kp/cm2
5. Sljunak i pijesak Evrsto
slijepljeni 1,00kp/cm2
6. Pes&car, Skriljac, meka
stijena 2,50kp/cm2

Podpore na krajevima dionica odstranjuju se tek nakon potpunog rasterecenja
cjevovoda.

9.2. Punjenje cjevovoda

9.2.1. Punjenje cjevovoda vodom

Cjevovod napuniti &istom vodom tako da se iz njega odstrani sav vazduh. To je
naroc€ito vazno kod cjevovoda polozenih na konfiguriranom terenu, gdje je cjevovod
poloZzen uzbrdo i nizbrdo, jer vazduh u cjevovodu kod ispitivanja vodom, nepovojno
uti¢e na tok kao i na rezultate ispitivanja na pritisak.

9.2.2. Postavljanje pumpe za pritisak

Pumpu za ispitivanje postaviti ha mjesto koje pruza potpunu bezbijednost
posluzivaocu pumpe kao i ostalim radnicima, koji u€estvuju kod izvodenja ispitivanja,
od bilo kakvih neprilika i nezgoda.

9.2.3. Mjerenije pritiska

Za mjerenje pritiska upotrijebiti bazdarene manometre sa podjelom na skali za
oCitavanje pritiska, koja omoguéava oc€itavanje pritiska od 0,1 kp/cm2.

Na najnizoj tacki ispitivane dionice, odnosno cjevovoda mora biti postaviljen
kontrolni manometrar, a glavni manometar mora biti postavljen u neposrednoj blizini
pumpe za ispitivanje.

Za vrijeme trajanja ispitivanja izvoda€ radova mora imati prisutnu montersku
grupu a ispitivanju moraju prisustvovati sva ovladéena lica za potpisivanje zapisnika
0 izvrSenom ispitivanju.

Za vrijeme trajanja ispitivanja zabranjeni su svi radovi u rovu dionice koja se
ispituje, odnosno neposredno na ispitivanom cjevovodu iz bezbjedonosnih razloga.

9.3. Predproba

Po zavr§enom punjenju cjevovoda ili dionice staviti istu pod radni pritisak, a na
vazdu$nim ventilima ispustiti vazduh, koji je eventualno preostao u cjevovodu. Usled
ispustanja vazduha, smanjeni pritisak ponovo podignuti na radni pritisak cjevovoda.

Prekontrolisati sva spojna mjesta i eventualne greSke ili kvarove otkloniti, a
predprobu ponoviti.



Trajanje predprobe je 12 Casova. Na svaka 2 Casa vrSi se podizanje
predprobnog pritiska na radni pritisak.

Kao najviSa temperatura ispitivanja smatra se temperatura od 200C.

Posto se zapremina cjevovoda pod pritiskom povecava prvih 12 sati drzanja
cjevovoda pod pritiskom treba dopunjavati vodom

9.4. Ispitivanje

9.4.1. Ispitni pritisci

Zavisno od toga sa Cime ispitujemo cjevovod, odnosno nacdina ispitivanja
imamo i ispitne pritiske.

Kod ispitivanja vazduhom ili vazduhom pod vodom ispitni odnosno probni
pritisak je pi=0,6p, dok je kod ispitivanja vodom ispitni odnosno probni pritisak je
pi = 1,5p, gdje je p = radni pritisak

Narednom tabelom dati su dozvoljeni pritisci ispitivanja za pojedine vrste cijevi.

Dozvoljeni pritisak ispitivanja
Radni pritisci cijevi (bar)
(bar) Ispitivanje vazduhom ili Ispitivanje vodom
vazduhom pod vodom
6,0 3,6 9,0
10,0 6,0 15,0
16,0 9,6 24,0

Kod ispitivanja vazduhom smatra se da je cjevovod nepropustljiv ako ostaje
probni pritisak konstatan najmanje 1 minut.

Kod ispitivanja vazduhom pod vodom smatra se da je cjevovod nepropustljiv
ako ostaje probni pritisak konstatan najmanje 2 minuta a da se u vodi ne pojavljuju
vazdu$ni mjehuriéi.

9.4.2. Vrste ispitivanja

Pod vrstama ispitivanja podrazumijeva se:
¢ Ispitivanje dionice
e Glavno ispitivanje

9.4.2.1. Ispitivanje dionice sa meduspojevima duzine do 500 m.
e Prije ispitivanja mora se obavit predproba.
e |Ispitivanje poéinje nakon 2 &asa od zadnjeg podizanja pritiska u
predprobi.
e Ispitivanje traje 30 minuta za svako zapo€eto 100 m cjevovoda, ali ne
manje od 2 sata
e U toku 2 sata izvrSi se provjera spojnih mjesta.



¢ Nakon izvr§ene provjere spojnih mjesta cjevovod ili dionica se stave pod
dozvoljeni ispitni pritisak.( 1,5 pr za ispitivanje vodom)

e Cjevovod se smatra vodonepropustljivim ako je opadanje probnog
pritisaka u zadnjih 30 minuta, bez ponovnog podizanja pritiska,

e do 0,2 kp/cm2 na sat.

9.4.2.2. Glavno ispitivanje

e Svrha glavnog ispitivanja je ispitivanje spojnih mjesta medu pojedinim
ispitnim dionicama i kao primopredajno ispitivanje objekta izmedu
investitora i izvodaca.

o Dozvoljeni ispitni pritisak za glavno ispitivanje je 1,3 radna pritiska.
Ispitivanje traje najmanje 2 sata.

e |Ispitivanje je zavrSeno, kada je konstatovano, da su sva spojna mjesta
medu pojedinim ispitnim dionicama, nepropustljiva.

10. EVIDENTIRANJA ISPITIVANJA NA PRITISAK
Ispitivanje na pritisak mora se konstatovati dnevnikom, a o istom se vodi
zapisnik u kome moraju biti upisani osnovni podaci:
e Broj zapisnika i datum
Objekat
Projekat
Investitor
IzvodacC radova
Nadzorni organ
10.1.0pis cjevovoda
e Oznaka voda, vrsta i poloZaj.
o Broji stacionaza dionice, odnosno cjevovoda
e Vrsta spojnica, spojnih komada i broj spojeva
10.2.Podaci o ispitivanju
e Vrsta ispitivanja (kratko, dioni¢no i glavno).
o Mijesto gdje su ugradeni manometri (stacionaza) i njihova geodetska
visina .
e Propisani probni pritisak na mjestu ugradenog manometra za predprobu
i za ispitivanje na pritisak.
¢ Dozvoljeno opadanje pritiska radi rastezanja cjevovoda.
e Propisan rok trajanja ispitivanja.
e Stvarni pritisak o¢itan na manometrima.
e Stvarno opadanje pritiska
e Stvarno trajanje ispitivanja.
e Konstatacije na cjevovodima, spojkama i armaturama
[}
[ )
3

Ponavljanje ispitivanja na pritisak.

Primjedbe kod preuzimanja cjevovoda kod glavnog ispitivanja.
.Prilozi zapisniku

Skica ili crteZ dionice, odnosno cjevovoda

Skica ili crteZz uzduznog profila dionice, odnosno cjevovoda.

10.



e Zapisnici o proizvodacu cijevi ili spojnih elemenata.
10.4.Potpisi ovladéenih lica

e ZaizvodaCa

e Zanadzornog organa

11. ZATRPAVANJE ROVA

PoloZene i montirane cijevi treba zatrpati pjeskovitim materijalom u visini od 15
cm. iznad cijevi, ali tako da spojnice ostanu vidljive. Nakon toga potrebno je izvrsiti
"zastitno" zatrpavanje cijevi, da bi se izvrSile hidraulitke probe. Cijevi po svojoj cijeloj
duZini moraju biti dobro podbijene. Naj¢eS¢e greske su Supljine, "kaverne" ispod i oko
cijevi koje mogu prouzrokovati neZeljene posljedice.

Do mehani¢kog os$teéenja dolazi najéeS$ce usljed obruSavanja bokova
iskopanog rova, pada tesSkih predmeta na cijev i sl.

Ne smije se dozvoliti punjenje rova vodom prilikom jakih pljuskova, tada moze
dodi do plivanja cjevovoda ukoliko nije zasti¢en.

Zatrpavanjem rova ne postize se samo zastita poloZenog cjevovoda od
mehanickih udara, nego i prilagodavanja cijevi uz "jastuk".

Iz prednjeg proizilazi da se na ovakvu cijev pazljivo postavlja optereéenje od
iskopanog materijala, ali da spojevi budu vidljivi, te da se moZe intervenisati ako se
ukaze potreba, odnosno ako spoj curi.

Preostali dio rova treba nasipati materijalom iz iskopa uz odbacivanje kamenih
samaca u slojevima od po 20 - 30 cm.

Ako se desi da je rov prekopan na dubini vecoj od projektovane, dodavanje
materijala mora se izvesti u slojevima sa nabijanjem mehani¢km sredstvima do
prirodne zbijenosti.

Za cjevovod koji se polaze u trotoaru - bankini, mora se posti¢i zbijenost koja
vazi na putevima.

12. OSTALI USLOVI IZVODENJA RADOVA

DuZnost izvodaCa je da do konacne predaje odnosno dobijanja upotrebne
dozvole obezbijedi instalacije i objekte od mehanitkog oStecenja, zapuSavanja,
bespravnog koriS¢enja i sl. Ispitivanje cjevovoda na probni pritisak mora se izvesti u
svemu prema uslovima nadleznog javnog preduzeca. Takode probe kontrolise i prima
predstavnik vodovoda. Sve tro$kove ispitivanja i obezbjedenja snosi izvodac.

Ispitivanje i praznjenje mreze moze se vrsiti samo po uputstvu nadzornog
organa. Zabranjeno je praznjenje mreze u iskopani rov ili koriséenje za te izvedene
dionice kanalizacije. Sve troSkove za preradu spojeva ili popravke nekvalitetno
izvedenih radova snosi izvodag. lzvodac je duzan da uradi i sve radove (sa davanjem
potrebnih materijala) koji nijesu obuhvaéeni projektom, ako su isti neophodni za
normalno funkcionisanje instalacije ili usaglaSavanje sa postoje¢im propisima.
Instalaciju mora da preda ispravnu i sposobnu za pravilno funkcionisanje. Na mjestima
ukrstanja sa drugim instalacijama mora da izvrSi obezbjedenje od slijeganja ili kasnije
oSteéenja u toku eksploatacije.

Izvodac je duzan da obezbijedi katastarsko snimanje instalacija i da na vrijeme
(prije zatrpavanja) pozove predstavnike katastra da izvrSe snimanje.

Sve troSkove za to snosi izvoda& ukoliko nije drukdije iznijeto kroz predmjer
radova.



Prikljuke na postojeée kanale i cjevovode mora da izvede kvalitetno i tano po
projektu i uslovima nadlePnog preduzeca u &iju nadleznost prelazi vodovod nakon

tehni¢kog prijema.
Izvodac je duzan da cjevovod i kanale sa objektima na njima preda nadleznom
preduzecu na koriséenje i odrZzavanje i dostavi pismeni dokument o tome.



Program kontrole i osiguranja kvaliteta

U cilju sprovodenja Programa kontrole i osiguranja kvaliteta materijala i izvodenja radova predvidenih
projektom, izvoda¢ mora u potpunosti posStovati:
e Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata (Sluzbeni list Crne Gore, br. 064/17 od
06.10.2017.i044/18 od 06.07.2018.)

U cilju osiguranja kvaliteta materijala i izvedenih radova, izvoda¢ mora upoznati svoje podizvodace sa svim
odredbama ovog Programa, opstim i posebnim uslovima troskova, te svim tehni¢kim detaljima sadrzanim
u glavnom projektu.

Osnovni zahtjev, koji se ovim Programom propisuje, je obaveza ugradnje materijala, sklopova i opreme,
koja ima tehnicko dopustenje prema Zakonu o planiranju prostora i izgradnji objekata, sertifikat ili
izjavu o usaglasenosti, te odgovaraju navedenim tehnickim propisima i normama.

Ispitivanja ¢e se vrsiti za elemente objekta, koji su vazni za postizanje bitnih karakteristika, kada je to
posebnim propisima propisano.

- Program kontrole i osiguranja kvaliteta s propisanim ispitivanjima u cilju dokazivanja kvaliteta
konstrukcije, prikazani su u sklopu gradevinskog projekta konstrukcije.

- Program kontrole i osiguranja kvaliteta s propisanim ispitivanjima i kriterijumima, koji moraju biti
zadovoljeni u instalacijama, prikazani su u sklopu projekata instalacija vodovoda i kanalizacije i
elektroinstalacija

- U dijelu objekta, koji su rezultat zanatskih i zavrSnih radova, ne predvidaju se ispitivanja u cilju
kontrole kvaliteta. Kontrola kvaliteta ugradenih materijala i opreme dokazivace se putem
tehnickih dopustenja i atesta, odnosno sertifikata ili izjava o usaglasenosti. To se posebno odnosi
na:

- materijale za hidro i termo izolaciju

- materijale za obrade unutrasnjih podova (protivkliznost)

- materijale koji su koriSteni za izradu prozora i fasadnih zidova

- opremu i namjestaj

Kontrolu kvaliteta izvodenja radova redovno ¢e pratiti nadzorni inZenjer.

Tehnicki uslovi, kriterijumi za kvalitet, propisi u vezi izvodenja i norme kojima materijali i radovi moraju
odgovarati, specificirani su po vrsti radova.

PRIPREMNI RADOVI

Pripremni radovi moraju biti obavljeni u skladu s projektom, propisima, programom kontrole i osiguranja
kvaliteta, projektom organizacije gradenja, zahtjevima nadzornog inZenjera i opSim tehnic¢kim uslovima za
gradenje.

Postojece instalacije:

Pravila i propisi koji se odnose na pojedine vrste instalacija moraju se posStovati za vrijeme izvodenja
radova. Instalacije koje su u upotrebi moraju se na odgovarajuci nacin zastititi od oStecenja, ukloniti ili
premjestiti kako je naznaceno ili projektom specificirano. 'Mrtve' instalacije treba odstraniti ili zatvoriti.
Izvodac radova duZan je obavijestiti nadzornog organa o poloZaju ovakvih instalacija.
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BETONSKI I ARMIRANO BETONSKI RADOVI | ZIDANE KONSTRUKCIJE

Program kontrole i osiguranja kvaliteta propisan je u projektu konstrukcije.

MEST EN 12390-1:2013 Ispitivanje oévrslog betona - Dio 1: Oblik, dimenzije i drugi zahtjevi za
uzorke i kalupe

MEST EN 12390-11:2016 Ispitivanje ocvrslog betona - Dio 11: Odredivanje otpornosti betona na
hloride, jednosmjerna difuzija

MEST EN 12390-13:2015 Ispitivanje ocvrslog betona - Dio 13: Odredivanje sekantnog modula
elesti¢nosti pri pritisku

MEST EN 12504-2:2013 Ispitivanje betona u konstrukcijama - Dio 2: Ispitivanje bez razaranja -
Odredivanje veli¢ine odskoka

MEST EN 12620:2015 Agregati za beton

MEST EN 13055:2017 Laki agregati

MEST EN 13225:2014 Prefabrikovani betonski proizvodi - Linijski konstruktivni elementi

MEST EN 13369:2014 Opsta pravila za prefabrikovane betonske proizvode

MEST EN 1338:2017 Betonski blokovi za poplocavanje - Zahtjevi i metode ispitivanja

MEST EN 1367-2:2017 Ispitivanja toplotnog i vremenskog uticaja na svojstva agregata - Dio 2:
Ispitivanje magnezijum sulfatom

MEST EN 1367-7:2015 Ispitivanja toplotnih i atmosferskih uticaja na svojstva agregata - Dio 7:
Odredivanje otpornosti lakih agregata na zamrzavanje i odmrzavanje

MEST EN 1367-8:2015 Ispitivanja toplotnih i atmosferskih uticaja na svojstva agregata - Dio 8:
Odredivanje otpornosti lakih agregata na raspadanje

MEST EN 13863-4:2014 Betonski kolovozi - Dio 4: Metoda odredivanja otpornosti na habanje
betonskih kolovoza usljed dejstva pneumatika sa klinovima

MEST EN 13877-1:2014 Betonski kolovozi - Dio 1: Materijali

MEST EN 13877-2:2014 Betonski kolovozi - Dio 2: Funkcionalni zahtjevi za betonske kolovoze
METI CEN/TR 16912:2017 Smjernice za proceduru podrske evropskoj standardizaciji cementa
METI CR 13901:2015 Upotreba koncepta familija betona za kontrolu proizvodnje i usaglasenosti
betona

METI CR 13902:2015 Metode ispitivanja za odredivanje vodocementnog odnosa u svjezem
betonu

Regionalne specifikacije i preporuke za izbjegavanje Stetnih alkalnosilikatnih reakcija u betonu
METI CR 1901:2015

METI TS CEN/TS 12390-9:2017 Ispitivanje ocvrslog betona - Dio 9: Otpornost na
zamrzavanje/odmrzavanje — LjuStenje

METI CEN/TR 16142:2015 Beton - Studija o karakteristicnom ponasanju pri izluZivanju iz oévrslog
betona za upotrebu u Zivotnu sredinu

METI CEN/TR 16349:2015 Okvirna specifikacija za izbjegavanje Stetnih alkalnosilikatnih reakcija
(ASR) u betonu

METI CEN/TR 16369:2015 Kori$éenje kontrolnih karata u proizvodnji betona

METI CEN/TR 16632:2016 Izotermna provodljivost kalorimetra (ICC) za odredivanje toplotne
hidratacije cementa: Izvjestaj o stanju razvijenosti tehnike i preporuke

METI CEN/TR 16639:2015 Kori$éenje koncepta k-vrijednosti, koncepta ekvivalentnih performansi
betona i koncepta kombinacije ekvivalentnih performansi

METI CEN/TR 15697:2015 Beton - Ispustanje dozvoljenih opasnih supstanci u zemlju, podzemne
i povrsinske vode - Metoda ispitivanja novih ili neodobrenih sastojaka betona i sastojaka za
proizvodnju betona

METI CEN/TR 15697:2015 Cement - Ispitivanje performansi za otpornost na sulfate - Najnoviji
izvjestaj
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- METI CEN/TR 15728:2017 Projektovanje i upotreba umetaka za dizanje i rukovanje
prefabrikovanim betonskim elementima

- METI CEN/TR 15739:2015 Prefabrikovani betonski proizvodi - Zavr$na obrada betona —
Identifikacija

- METI CEN/TR 15840:2015 Vrednovanje usaglasenosti leteceg pepela za beton - Smjernice za
primjenu EN 450-2

- METI CEN/TR 14245:2016 Cement - Smjernice za primjenu EN 197-2 Vrednovanje usaglasenosti

- METI CEN/TR 14862:2014 Prefabrikovani betonski proizvodi - Zahtjevi za ispitivanje proizvoda u
njihovoj punoj veli¢ini u standardima za prefabrikovane betonske proizvode

- METI CEN/TR 15177:2015 Ispitivanje otpornosti betona prema zamrzavanju/odmrzavanju -
Ostecenje unutrasnje strukture

- MEST EN 932-5:2013 Ispitivanja opstih svojstava agregata - Dio 5: Standardna oprema i
kalibracija

- MEST EN 932-5:2103/Cor.1:2016 Ispitivanja opstih svojstava agregata - Dio 5: Standardna
oprema i kalibracija

- MEST EN 933-6:2015 Ispitivanja geometrijskih svojstava agregata - Dio 6: Ocjena karakteristika
povrsine - Koeficijent protoka agregata

- MEST EN 933-8:2016 Ispitivanja geometrijskih svojstava agregata - Dio 8: Ocjena sitnih (finih)
Cestica - Ispitivanje ekvivalenta pijeska

- MEST EN 933-9:2014 Ispitivanja geometrijskih svojstava agregata - Dio 9: Ocjena sadrzaja sitnih
Cestica - Ispitivanje na metilen plavo

- MEST EN 934-2:2014 Dodaci za beton, malter i injekcione smjese - Dio 2: Dodaci za beton -
Definicije, zahtjevi, usaglasenost, oznacavanje i obiljeZzavanje

- MEST EN 480-1:2016 Dodaci za beton, malter i injekcione smjese - Metode ispitivanja - Dio 1:
Referentni beton i referentni malter za ispitivanje

- MEST EN 480-15:2015 Dodaci za beton, malter i injekcione smjese - Metode ispitivanja - Dio 15:
Referentni beton i metoda za ispitivanje dodataka za modifikovanje viskoznosti

- MEST EN 197-2:2015 Cement - Dio 2: Vrednovanje usaglasenosti

- MEST EN 206:2018 Beton - Specifikacije, performanse, proizvodnja i usaglasenost

- MEST EN 450-1:2015 Letedi pepeo za beton - Dio 1: Definicije, specifikacije i kriterijumi
usaglasenosti

- MESTEN 451-1:2017 Metoda ispitivanja lete¢eg pepela - Dio 1: Odredivanje sadrzaja slobodnog
kalcijum-oksida

- MEST EN 451-2:2017 Metoda ispitivanja lete¢eg pepela - Dio 2: Odredivanje fino¢e mokrim
prosijavanjem

- MEST EN 196-1:2017 Metode ispitivanja cementa - Dio 1: Odredivanje ¢vrstoce

- MEST EN 196-10:2017 Metode ispitivanja cementa - Dio 10: Odredivanje sadrzaja hroma
rastvorljivog u vodi (VI), u cementu

- MEST EN 196-3:2018 Metoda ispitivanja cementa - Dio 2: Hemijska analiza cementa

- MEST EN 196-3:2018 Metode ispitivanja cementa - Dio 3: Odredivanje vremena vezivanja i
postojanosti zapremine

- MEST EN 1744-1:2014 Ispitivanja hemijskih svojstava agregata - Dio 1: Hemijska analiza

- MEST EN 1744-7:2014 Ispitivanja hemijskih svojstava agregata - Dio 7: Odredivanje gubitka
Zarenjem pepela iz loZista spalionica komunalnog otpada (MIBA Aggregate)

- MEST EN 1744-8:2014 Ispitivanja hemijskih svojstava agregata - Dio 8: Odredivanje sadrzaja
metala u agregatu od pepela iz loZiSta spalionica komunalnog otpada (MIBA) metodom
izdvajanja

- MESTEN 1766:2018 Proizvodi i sistemi za zastitu i popravku betonskih konstrukcija - Metode
ispitivanja - Referentni betoni za ispitivanje
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- MESTEN 16622:2017 Silikatno-kalcijumska prasina za beton - Definicije, zahtjevi i kriterijumi
usaglasenosti

- MESTEN 16757:2018 OdrZivost gradevinskih radova - Deklaracija proizvoda sa aspekta Zivotne
sredine - Pravila za kategorizaciju proizvoda za beton i betonske elemente

- MEST EN 15743:2016 Supersulfatni cement - Sastav, specifikacije i kriterijumi usaglasenosti

- MEST EN 15422:2014 Prefabrikovani betonski proizvodi - Specifikacija staklenih vlakana za
ojaCanje maltera i betona

- MEST EN 15564:2014 Prefabrikovani betonski proizvodi - Beton sa smolom kao vezivom -
Zahtjevi i metode ispitivanja

- MEST EN 15050:2013 Prefabrikovani betonski proizvodi - Elementi za mostove

- MESTEN 15191:2014 Prefabrikovani betonski proizvodi - Klasifikacija performansi betona
armiranog staklenim vlaknima

- MEST EN 14992:2013 Prefabrikovani betonski proizvodi - Elementi za zidove

- MEST EN 15037-4:2015 Prefabrikovani betonski proizvodi - Sistemi meduspratnih konstrukcija
od greda sa ispunama - Dio 4: Blokovi od ekspandiranog polistirena

- MEST EN 15037-5:2017 Prefabrikovani betonski proizvodi - Sistemi meduspratnih konstrukcija
od greda sa ispunama - Dio 5: Laki blokovi za jednostavnu oplatu

- MEST EN 1504-10:2018 Proizvodi i sistemi za zastitu i popravku betonskih konstrukcija -
Definicije, zahtjevi, kontrola kvaliteta i vrednovanje usaglasenosti - Dio 10: Primjena proizvoda i
sistema na terenu i kontrola kvaliteta radova

- MEST EN 1504-5:2014 Proizvodi i sistemi za zastitu i popravku betonskih konstrukcija -
Definicije, zahtjevi, kontrola kvaliteta i ocjena usaglasenosti - Dio 5: Injektiranje betona

- MEST EN 1504-8:2017 Proizvodi i sistemi za zastitu i sanaciju betonskih konstrukcija - Definicije,
zahtjevi, kontrola kvaliteta i ocjena i verifikacija stalnosti performansi - Dio 8: Kontrola kvaliteta i
ocjena i verifikacija stalnosti performansi (AVCP)

- MEST EN 14647:2017 Kalcijum-aluminatni cement - Sastav, specifikacije i kriterijumi
usaglasenosti

- MESTEN 14216:2016 Cement - Sastav, specifikacije i kriterijumi usaglasenosti za specijalne
cemente sa veoma niskom toplotom hidratacije

CELICNI RADOVI

- MEST EN 10055:2014 Toplovaljani celicni T- profili sa zaobljenim ivicama i stopama - Mjere i
tolerancije oblika i mjera

- MESTEN 10056-2:2014 Ugaonici od konstrukcionog celika sa jednakim i nejednakim kracima - Dio
2: Tolerancije oblika i mjera

- MEST EN 10149-1:2015 Toplo valjani pljosnati proizvodi od Celika sa visokim naponom tecenja za
hladno oblikovanje Dio 1: Opsti tehnicki zahtjevi za isporuku

- MEST EN 10149-2:2015 Toplo valjani pljosnati proizvodi od Celika sa visokim naponom tecenja za
hladno oblikovanje Dio 2: Tehni¢ki zahtjevi za isporuku za termomehanicki valjane Celike

- MEST EN 10149-3:2015 Toplo valjani pljosnati proizvodi od &elika sa visokim naponom tecenja za
hladno oblikovanje Dio 3: Tehnicki zahtjevi za isporuku za normalizovane ili normalizovano
valjane Celike

- METI CEN/TR 10347:2015 Uputstvo za oblikovanje konstrukcionih ¢elika u preradi

- MEST EN ISO 15630-1:2014 Celik za armiranje i prednaprezanje betona - Metode ispitivanja - Dio
1: Armaturne Sipke, Zicana uzad i Zica

- MEST EN ISO 15630-2:2014 Celik za armiranje i prednaprezanje betona - Metode ispitivanja - Dio
2:Zavarene mreze
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- MEST EN ISO 15630-3:2014 Celik za armiranje i prednaprezanje betona - Metode ispitivanja - Dio
3: Celik za prednaprezanje betona

- MEST EN 10225:2014 Zavarljivi konstrukcioni Celici za stacionarne morske konstrukcije - Tehnicki
zahtjevi za isporuku

- MEST EN 10238:2014 Automatski ocis¢eni i automatski fabricki zasticeni celi¢ni proizvodi

- MEST EN 10248-1:2016 Toplovaljani profili od nelegiranih celika - Dio 1: Tehnicki zahtjevi za
isporuku

- MEST EN 10248-2:2016 Toplovaljani profili od nelegiranih celika - Dio 2: Dozvoljena odstupanja
oblika i mjera

- MEST EN 10249-1:2016 Hladno oblikovani profili od nelegiranih Celika - Dio 1: Tehnicki zahtjevi za
isporuku

- MEST EN 10249-2:2016 Hladnooblikovani profili od nelegiranih Celika - Dio 2: Dozvoljena
odstupanja oblika i mjera

OSTALI RADOVI

- MEST EN 12697-1:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
1: Sadrzaj rastvorljivog veziva

- MEST EN 12697-11:2013 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
11: Odredivanje prionljivosti izmedu agregata i bitumena

- MEST EN 12697-16:2017 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja - Dio 16: Abrazija od guma sa
ekserima

- MEST EN 12697-19:2013 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
19: Propustljivost uzorka

- MEST EN 12697-20:2013 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
20: Utiskivanje na kockastim ili cilindri¢nim uzorcima (CY)

- MEST EN 12697-21:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina - Dio
21: Utiskivanje na ploc¢astim uzorcima

- MEST EN 12697-24:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina - Dio
24: Otpornost na zamor

- MEST EN 12697-25:2017 Asfaltne mjesSavine - Metode ispitivanja - Dio 25: Ciklicno ispitivanje
pritiskom

- MEST EN 12697-26:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina - Dio
26: Krutost

- MEST EN 12697-30:2013 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
30: Priprema uzorka udarnim kompaktorom

- MESTEN 12697-34:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina -
Dio 34: Ispitivanje po Marsalu (Marshall)

- MEST EN 12697-35:2017 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja - Dio 35: Laboratorijsko
mijesanje

- MEST EN 12697-39:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrudih asfaltnih mjesavina - Dio
39: Odredivanje sadrZaja veziva Zarenjem

- MEST EN 12697-40:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
40: Terenski opit dreniranja

- MEST EN 12697-42:2013 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina -
Dio 42: Koli¢ina strane materije u recikliranom asfaltu

- MEST EN 12697-45:2014 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio
45: Odnos krutosti pri zatezanju uzorka prije i poslije kondicioniranja (SATS)
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MEST EN 12697-46:2014 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja vruéih asfaltnih mjesavina - Dio

46: Pojava prslina usljed niske temperature i svojstva pri ispitivanjima u uslovima

jednoaksijalnog zatezanja

- MEST EN 12697-6:2013 Asfaltne mjeSavine - Metode ispitivanja vrucih asfaltnih mjesavina - Dio
6: Odredivanje zapreminske mase bitumenskih uzoraka

- MEST EN 13108-1:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 1: Asfalt beton

- MEST EN 13108-2:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 2: Asfalt beton za
vrlo tanke slojeve

- MEST EN 13108-20:2017 Bitumenske mjeSavine - Specifikacije materijala - Dio 20: Ispitivanje tipa

- MEST EN 13108-21:2017 Bitumenske mjeSavine - Specifikacije materijala - Dio 21: Kontrola
fabric¢ke proizvodnje

- MESTEN 13108-3:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 3: Meki asfalt

- MESTEN 13108-4:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 4: Vruce valjani asfalt

- MEST EN 13108-5:2017 Bitumenske mjeSavine - Specifikacije materijala - Dio 5: Mastiks asfalt sa
drobljenim kamenom

- MESTEN 13108-6:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 6: Mastiks asfalt

- MEST EN 13108-7:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 7: Porozni asfalt

- MEST EN 13108-8:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 8: Reciklirani asfalt

- MEST EN 13108-9:2017 Bitumenske mjesavine - Specifikacije materijala - Dio 9: Asfalt za ultra
tanki sloj

- MEST EN 13282-1:2014 Hidrauli¢na veziva za puteve - Dio 1: Brzo ocvr$cavajuca hidrauli¢na
veziva za puteve - Sastav, specifikacije i kriterijumi usaglasenosti

- MEST EN 13282-2:2016 Hidrauli¢na veziva za puteve - Dio 1: Normalno oc¢vrséavajuca
hidrauli¢na veziva za puteve - Sastav, specifikacije i kriterijumi usaglasenosti

- MEST EN 13282-3:2016 Hidrauli¢na veziva za puteve - Dio 3: Vrednovanje usaglasenosti

- MEST EN 13286-2:2012/Cor.1:2014 Nevezane i hidraulicki vezane mjesavine - Dio 2: Metode
ispitivanja za odredivanje laboratorijske vrijednosti gustine i sadrzaja vode - Zbijanje prema
Proctoru

- MEST EN 13286-47:2014 Nevezane i hidraulicki vezane mjesavine - Dio 47: Metode ispitivanja za
odredivanje kalifornijskog indeksa nosivosti, neposrednog indeksa nosivosti i linearnog bubrenja

- MEST EN 13637:2016 Hardver u zgradama — Elektri¢no kontrolisani izlazni sistemi za upotrebu
na putevima evakuacije - Zahtjevi i metode ispitivanja

- MEST EN 14187-1:2018 Hladne nanosive spojne zaptivne mase - Dio 1: Metode ispitivanja - Dio
1: Odredivanje brzine stvrdnjavanja

- METITS CEN/TS 12697-50:2017 Asfaltne mjesavine - Metode ispitivanja - Dio 50: Otpornost na
habanje

- MESTEN ISO 11819-2:2018 Akustika - Mjerenje uticaja kolovoznih povrSina na buku od
saobracaja - Dio 2: Metoda mjerenja iz neposredne blizine

- MEST EN 1906:2014 Gradevinski okovi - Kvake i rucice za namjestaj - Zahtjevi i metode
ispitivanja

- MEST EN 15221-6:2014 Upravljanje kapacitetima - Dio 6: Mjerenje povrsine i prostora u
upravljanju kapacitetima

- MEST EN 15221-7:2015 Upravljanje kapacitetima - Dio 7: Smjernice za utvrdivanje performansi
referentnih vrijednosti (benémarking)

- MEST EN 14227-1:2014 Hidraulicki vezane mjeSavine - Specifikacije - Dio 1: Granulisane
mjeSavine vezane cementom

- MEST EN 14227-15:2016 Hidraulicki vezane mjesavine - Specifikacije - Dio 15: Tla stabilizovana
hidrauli¢kim putem

- MEST EN 14227-2:2014 Hidrauli¢ki vezane mjeSavine - Specifikacije - Dio 2: Granulisane

mjesavine vezane zgurom

[Type here]



- MEST EN 14227-3:2015 Hidraulicki vezane mjesavine - Specifikacije - Dio 3: Granulisane
mjeSavine vezane lete¢im pepelom

- MEST EN 14227-4:2014 Hidraulicki vezane mjeSavine - Specifikacije - Dio 4: Letedi pepeo za
mjesavine vezane hidraulickim vezivom

- MEST EN 14227-5:2014 Hidraulicki vezane mjeSavine - Specifikacije - Dio 4: Granulisane
mjesavine vezane hidraulickim vezivom za puteve

- MEST EN 14187-2:2018 Hladno nanosive spojne zaptivhe mase - Metode ispitivanja - Dio 2:
Odredivanje otvorenog vremena ugradnje

- MEST EN 14187-3:2018 Hladno nanosive spojne zaptivhe mase - Metode ispitivanja - Dio 3:
Odredivanje samoniveliSucih svojstava

- MESTEN 14187-4:2018 Hladno nanosive spojne zaptivhe mase - Metode ispitivanja - Dio 4:
Odredivanje promjene u masi i zapremini nakon potapanja u goriva za ispitivanje i tecne
hemikalije

- MEST EN 14187-6:2018 Hladno nanosive spojne zaptivne mase - Metode ispitivanja - Dio 6:
Odredivanje adhezionih/kohezionih svojstava nakon potapanja u goriva za ispitivanje i tene
hemikalije

- MEST EN 14187-8:2018 Hladno nanosive spojne zaptivhe mase - Metode ispitivanja - Dio 8:
Odredvanje vjestackog starenja UV-zracenjem

INTALATERSKI RADOVI

- MEST EN 1917:2008 Betonske cijevi (BC) MEST EN 1916:2008;

- MEST EN 640:2005; MEST EN 641:2005; MEST EN 642:2005 MEST EN 639:2005Betonske cijevi
pod pritiskom;

- MEST EN ISO 1452-1:2010 Polivinilhloridne cijevi (PVC) MEST EN 1401-1:20089;

- MEST EN 12666-1:2005 Polietilenske cijevi (PE)

- MEST EN 14758-1:2007 Polipropilenske cijevi (PP) MEST EN 1852-1:2009;

- MEST EN 13476-3:2009 Strukturirane cijevi (PVC,PP,PE)

- MEST EN 14364:2008 Poliesterske cijevi (GRP)

- MEST EN 588-1:2005 Vlakno-cementne cijevi (FGCP)

- MEST EN 295-1-7:2005 Keramicke cijevi (VCP)

- MESTEN 877:2001/A1:2007/Ispr.1:2008 MEST EN 598:2009

- MEST EN 10027-2:1992; MEST EN 1124-1:2007 Celi¢ne cijevi (CE)

- Kontrolna (reviziona) okna

- MESTEN 1916:2008; MEST EN 1917:2008 Betonska kontrolna okna

- MEST EN 13476-3:2009 PVC, PP i PE kontrolna okna

- MEST EN 14364:2008 GRP kontrolna okna

- MEST EN 295-6:2005 Keramicka kontrolna okna

- Slivnici

- MEST EN 13476-3:2009 PVC, PP i PE slivnici

- MEST EN 14364:2008 GRP slivnici

- Dodatna oprema (poklopci, kisne resetke, penjalice)

- MEST EN 124:2005 LZ poklopci i kine redetke

[Type here]



UPUSTVO ZA UPRAVLJANJE GRADEVINSKIM OTPADOM

Otpad koji nastaje na lokaciji vodovodne mrezZe spada u neopasni ¢vrsti otpad i nema
karakteristike opasnog otpada.

Faze upravijanja ovim otpadom su transport i odlaganje ¢&vrstog otpada, Sta
podrazumeva sakupljane otpada u vozilo i transport na predvidenu lokaciju
deponovanja gdje se vozilo prazni.

Sakupljanje otpada jeste aktivnost sistematskog sakupljanja, razvrstavanja i/ili
mijeSanja otpada radi transporta.

Na dijelu vodovodne mreZze radovi predvideni ovim projektom su iskljuivo
montaZerske prirode. Dijelovi ¢e se dovoziti na gradili§te i medusobno spajati. Nastali
otpad, strugotinu, ostatke ambalaZe pojedinih elemenata koji se ugraduju i sli¢no,
potrebno je pazljivo pokupiti i odvesti na za to predvidenu deponiju. Po zavrSetku
radova, cjelokupni koriS¢eni pojas gradiliSta urediti i dovesti u prvobitno ispravno
stanje, visak materijala vratiti u skladiste.

Mjere zaStite okoline

Planiranim vodovodnim cjevovodom transportovat ¢ée se pitka voda, stoga je
namjeravani zahvat upravo doprinos zastiti okoline. Sljedece mjere zastite okoline
sastoje se, prije svega u izboru kvalitetnin materijala, njihovoj pravilnoj ugradnji te
redovnom nadgledanju i odrzavanju predvidenih gradevina. Osim toga sanacija
gradiliSta ¢e se odnositi na uredenje okoline po zavrSetku gradenja.

Mjere zastite od pozara

Prilikom primjene mjera zastite od poZara pridrZzavati se Zakona o zastiti i spaSavanju
(Sl. list RCG 13/07).

Tokom izvodenja projektovanih cjevooda potrebno je taéno utvrditi poloZaj postojecih
elektri¢nih instalacija. Posebnu paznju obratiti na lako zapaljive materijale koji mogu
izazvati poZar na gradiliStu (nafta, daske, grede, letve i sli€no). Takve materijale
potrebno je drzati udaljene od toplotnih izvora i skladistiti ih u odgovaraju¢im
prostorima osiguranim od poZara.

VVodovodne cijevi bice izvedene od vodonepropusnih PEHD cijevi, vodovodne
armature od livenog Zeljeza, a zasunska okna ce biti armiranobetonska.

Predvideni materijali bi¢e ugradjeni ispod zemlje i posjeduju nisko pozZarno
opterecenje, odnosno negorivi su.

Predmetni cjevovodi sluZze za transport pitke vode i zastitu naselja od poZara, stoga
nisu uzroc€nici niti prenosnici poZara pa nema posebnih uslova zastite od poZara.



Mjere zastite na radu gradevine u koriséenju

Tokom kori§éenja pristup gradevini i unutar gradevine dozvoljen je samo ovlaséenim
osobama. Sahtovi na otvorima imaju poklopac. Unutar $ahtova ugradene su penjalice
za silaz u Saht samo stru¢no osposobljenih radnika.

U vrileme kori¢enja izvedene gradevine potrebno je sve poklopce nad ¢vorovima
drzati zatvorene. Poklopci moraju tijesno nalijegati na okvir, ne smije biti pomicanja
pod opterec¢enjem te moraju biti ugradeni da im gornja povrsina bude u nivou nivelete.
To je uslov koji se mora postovati i kod svakog zahvata na povrsini gdje je lociran Saht.
Otvaranje poklopaca i silazak u Saht i ostale objekte dozvoljeno je samo ovlasc¢enim
osobama za odrZavanje mreZe za snadbijevanje vodom.

Prije podizanja poklopaca potrebno je osigurati potrebnu zastitu vozila i pjeSaka
(ograde, rampe, saobracajni znakovi te svjetlosni signali za rad nocu).

Svi radnici koji rade na odrZavanju moraju pohadadi kurs za osposobljavanje u vr$enju
takvog posla i bi¢e upuéeni u primjenu zastite.

Sanacija okoline

Nakon postavijanja cijevi, izvrSenih proba pod pritiskom i zavr§enih svih montaZerskih
radova, potrebno je izvesti zatrpavanje rova u slojevima sa zbijanjem, kako bi zbijenost
zemljiSta nakon izvedenih radova odgovarala po€etnim vrijednostima.

Po zavrSetku radova, cjelokupni koriS¢eni pojas gradiliSta urediti i dovesti u prvobitno
ispravno stanje, viSak materijala vratiti u skladiSte, a otpadni materijal s gradilista
odvesti na odgovarajucu deponiju.

Priizvodenju radova, sve predvidene iskope u blizini postojecih instalacija treba izvrsiti
ru¢no pazeci da se ne oStete vec postojece instalacije i da se $to manje oSteti korijenje
u izvodenje radova padaju na teret Izvodaca radova.
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GEOMETRIJSKI ELEMENTI TRASE ATMOSFERSKA KANALIZACIJA

. . L Kota KDC KDC KDR KDR
Broj profila Y X Stacionaza . .
poklopca | uzvodno | nizvodno | uzvodno | nizvodno

ATMOSFERSKA KANALIZACIJA

Krak 1

Postojeti slivnik 6,602,571.77 4,700,658.22 0.00 44 40 43.27 4318 4317 43.08
Ub 6,602,577.40 4,700,655.96 6.07 4435 43.30 43.30 432 432
Ub 6,602,580.18 4,700,654.81 9.07 4435 43.30 43.30 432 432
SL1 6,602,592.23 4,700,648.29 22.79 4435 43.35 43.35 43.25 43.25
SL2 6,602,602.96 4,700,644.31 34.22 4435 43.40 43.40 433 433
SL3 6,602,597.47 4,700,629.25 50.25 4432 43.46 43.46 43.36 43.36
SL4 6,602,603.96 4,700,621.05 60.71 4437 43.51 43.51 4341 43.41
SL5 6,602,613.31 4,700,621.37 70.07 44 42 43.54 43.54 4344 4344
SL6 6,602,622.03 4,700,618.14 79.37 44 48 43.58 43.58 4348 4348
SL7 6,602,626.91 4,700,631.29 93.40 4450 43.64 43.64 4354 4354
Krak 2

SL1 6,602,592.23 4,700,648.29 0.00 44.35 4347 43.35 43.37 43.25
SL8 6,602,600.48 4,700,670.02 23.24 44 45 43.56 43.56 4346 4346
SL9 6,602,609.04 4,700,666.71 3242 44 47 43.60 43.60 435 435
SL10 6,602,614.65 4,700,681.54 48.27 4452 43.66 43.66 43.56 43.56
SL11 6,602,629.61 4,700,675.96 64.24 4452 43.73 43.73 43.63 43.63
SL12 6,602,641.23 4,700,671.62 76.64 4452 43.78 43.78 43.68 43.68
SL13 6,602,634.34 4,700,652.75 96.74 4452 43.86 43.86 43.76 43.76
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DOKAZNICE ZA ISKOP, ZATRPAVANJE | ODVOZ MATERIJALA 1Z KANALSKIH
ROVOVA ATMOSFERSKA KANALIZACIJA

SIRINA [DEBLJINA| Sirina
DN cijevi ROVAmM|[ m | “ha K %
0.250 1.0 0.10 0.00 25|
OZNAKA PROFILA S[TE:I':Q\LA UKUP'?‘:‘JSISKOP ISK2():100 TZS(:%;}JEEJJI:K(;OA\Z ZATRPAVANJE| ODVOZ

| UKUPNO| 159.35)  150.35|  59.58 89.87 108.80]|
ATMOSFERSKA KANALIZACIJA

Krak 1

Postojeci slivnik

Ub 1.24 6.48 6.48 2.03 3.98 3.13
Ub 1.15 2.97 297 0.93 1.89 1.35
SL1 1.13 13.26 13.26 4.58 7.61 7.07
SL2 1.08 10.52 10.52 3.55 6.41 5.14
SL3 1.01 13.74 13.74 4.98 7.97 7.21
SL4 0.96 8.54 8.54 3.25 4.77 4.71
SL5 0.97 7.72 7.72 2.91 4.36 4.21
SL6 0.99 7.84 7.84 2.89 4.50 4.19]
SL7 0.98 11.71 11.71 4.36 6.65 6.31
Krak 2

SL1

SL8 1.05 20.76 20.76 7.23 12.39 10.46
SL9 0.98 7.66 7.66 2.85 4.35 4.13
SL10 0.97 13.01 13.01 4.93 7.30 7.13
SL11 0.93 12.53 12.53 4.97 6.78 7.19)
SL12 0.87 9.07 9.07 3.86 4.60 5.58
SL13 0.80 13.54 13.54 6.25 6.30 9.05
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DOKAZNICE | TABELARNI PRIKAZ POTREBNOG BETONA, AB CIJEVI, POKLOPACA | PENJALICA ZA SLIVNIKE

Unutra$nji pre¢nik AB cijevi za RO Fi=] 1.00 |m
b= 0.10 |m
Debljina donje ploée RO di=| 015 |m
Debljina gornje ploce d2=] 020 |[m
Visina AB vijenca ispod gornje ploce | iznad donje ploce h2=| 025 |m
Preénik poklopca R=| 060 |m < S =
Spoljni precnik cijevi kolektora DNl 020 |m % 3 E g i)
’ ' S |gfs|z=| E g
£ sss |28 | 2 £
s |Bzi|g¥| 2 2
UKUPNO m3 BETONA g gg g > =
5 |28 3
4.39 5.12 3.90 7.80 12 13 13 17.56 1,196.00
g | 2 = | 2|2 |32 8 < | 5§ || 83
g 8|18 1|% s | = 238 | o 5 2| 3| =8 g
. = s X o0 S m o5 < = = B o -
Broj RO ° S | d|Fg| 2 | <@ |2 & g s e [ 22258
x 3 © S, 2 < > (=) — £ < ==
g |8 || | |8 |3¢ s|la | 8|5 |85
4 x = 2 3 Q = o 8 <>
SL1 4435 4335 1.00] 0.70 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.536 92.00
SL2 44351 4340 0.95] 0.65 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1472 92.00l
SL3 4432 4346] 0.86] 0.56 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3568 92.00l
SL4 44371 4351 0.86] 0.56 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3568 92.00l
SL5 4442] 4354] 0.88] 0.58 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3824 92.00l
SL6 4448 4358 0.90] 0.60 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.408 92.00l
SL7 4450 43.64| 0.86] 0.56 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3568 92.00l
SL8 4445 4356 0.89] 0.59 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3952 92.00l
SL9 44471 43601 0.87] 057 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3696 92.00l
SL10 4452] 4366 0.86] 0.56 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.3568 92.00||
SL11 4452] 4373] 0.79] 049 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.2672 92.00l
SL12 4452 4378 0.74] 044 0.34 0.39 0.30 0.60 1 1 1 1.2032 92.00l
SL13 4452 43.86] 0.66] 0.36 0.34 0.39 0.30 0.60 0 1 1 1.1008 92.00"
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GEOMETRIJSKI ELEMENTI TRASE FEKALNA KANALIZACIJA

. , _ Kota KDC KDC KDR KDR
Broj profila Y X Stacionaza . .
poklopca | nizvodno| uzvodno | uzvodno | nizvodno

FEKALNA KANALIZACIJA

Novi prikljucak

Postojece okno 6,602,687.33 4,700,683.15 0.00 45.25 42.35 42.70 42.6 42.25
RO1 6,602,655.59 4,700,678.04 32.15 4515 42.86 42.86 42.76 42.76
RO2 6,602,620.53 4,700,690.69 69.42 4463 43.05 43.24 43.14 42.95
RO3 6,602,613.12 4,700,671.04 90.42 4450 43.34 43.34 43.24 43.24
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DOKAZNICE ZA ISKOP, ZATRPAVANJE 1 ODVOZ MATERIJALA 12 KANALSKIH ROVOVA FEKALNA

KANALIZACIJA
5 $irina rasjecanja
DN cijevi SIRINA ROVA_m DEBLJINA _m asfalta K%
0.200 1.2 | 1.0 0.10 0.00 1.25
OZNAKA PROFILA SREDNJA | UKUPAN ISKOP ISKOP POSTELJICA4SPOD
DUBINA m3 ISKOP DO 2m od2dodm | oxormvmocuen ZATRPAVANJE oDvoz
UKUPNO 211.27 187.90 23.37 26.10 182.34 52.91
FEKALNA KANALIZACIJA
Novi priklju¢ak
Postojece okno
RO1 2.70 97.37 74.00 23.37 9.28 87.09 12.86
RO2 1.94 80.35 80.35 10.76 68.42 14.91
RO3 1.47 33.55 33.55 6.06 26.83 8.40
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DOKAZNICE | TABELARNI PRIKAZ POTREBNOG BETONA, AB CIJEVI, POKLOPACA | PENJALICA ZA RO

FEKALNA KANALIZACIJA
Unutra$nji pre¢nik AB cijevi za RO Fi=| 100 [m
b= 0.10 |m
Debljina donje ploée RO di=| 015 |m
Debljina gornje ploce d2=] 020 |[m
Visina AB vijenca ispod gornje ploce | iznad donje ploce h2=| 025 |m
Preénik poklopca R=| 060 [m < =y i)
[3) 25 <
Spoljni preénik cijevi kolektora DN| 020 |m = ga 3 @ @
> S EE ] £ =
uzJ Q EE 4 o o
o egg | & F g
S | &gk | ¢ 2 2
UKUPNO m3 BETONA g 2z i > =
£ 2L 2
S a =)
1.01 1.18 0.90 1.20 8 5 3 13.39 279.93
=] ©
g | 2 = | 2|2 2.8 s | o | 8|5 |83
. g | 2|8 |%al B |a 22| s 2| &8 | 8|8, 2%
Broj RO S S [d|$e] 2 | <8 | 2| & g S| 3| 22| 258
© I3 [ 4 3, = = £ x =5 o = = é s
3 8 | £ |¥ £ | % 3] 3 @ |2 z g
x X = a 3 g m o 8 < O
RO1 4515 42.86] 229 1.9 0.34 0.39 0.30 0.40 5 2 1 5.936 93.31
RO2 4463] 43.05] 1.58] 1.28 0.34 0.39 0.30 0.40 2 2 1 4232 93.31
RO3 4450 43.34] 1.16] 0.86 0.34 0.39 0.30 0.40 1 1 1 3.224 93.31
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GEOMETRIJSKI ELEMENTI TRASE VODOVOD

. - Kota Kota Dna | Kota Dna
Broj profila Y X StacionaZa Terena Cijevi Rova
Prikljucni Saht 6,602,532.14] 4,700,653.98 0.00 45.00 43.70 43.60
VPR1 6,602,573.39( 4.700,639.74 43.64 44.49 43.35 43.25
Vodomjerni Saht 6,602,574.12| 4,700,641.77 45.80 44.35 43.33 43.23
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DOKAZNICE ZA ISKOP, ZATRPAVANJE 1 ODVOZ MATERIJALA 1Z KANALSKIH

ROVOVA ZA VODOVOD
DN S IRINA §irina rasjecanja
DEBLJINA m N
cijevi ROVA m asfalia K %
0.110 0.10 0.00 1.25
SREDNJA| UKUPAN ISKOP DO POSTELJICA-ISPOD | ZATRPAVAN
BROJ PROFILA DUBINA | ISKOP m3 OO LIZNAD CUEYT JE m3 ODVOZ m3

| UKUPNO| 4023 40.23 8.08| 31.72 10.65
Prikljucni Saht
VPR1 1.32 38.55 38.55 7.70 30.43 10.15
Vodomjerni Saht 1.18 1.69 1.69 0.38 1.29 0.50
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Uputstva za ugradnju za ACO XtraDrain, beton

VAZNA NAPOMENA: Obavezno je izvodjenje dilatacione fuge jednake debljini betonske ploce u skladu sa uputstvom!

Beton (npr: C30/37 (LP), XF4, XM2)

Dilataciona fuga

Dilatacione fuge popre¢no (na 1 do
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VAZNA NAPOMENA: Obavezno je izvodjenje dilatacione fuge jednake debljini betonske ploce u skladu sa uputstvom!

Nije za poprecnu ugradnju u frekventnim sacbracajnicama
(u naseljima, na Zeleznickim prelazima ili regionalnim putevima).

Klasa opterecenja (SRPSEN 1433 )] A 15 B 125 €250 D 400 Preporuke za ugradnju linijskog sistema odvodnjavanja:
Kvalitet betonskog temelja ( DINEN206-1)| 2C12/15 | 2C12/15 | 2C20/25 | 2C25/30 ACO XtraDrain X100 do X200
Klasa ekspozicije betona temelja (X0) (X0) (X0) (X0)
Dimenzije temelja (SRPS EN1433) X 210 210 215 | 22025) Poviin: ACO gradevinsi lemerti d.o..
111 industrijska zona bb tel: +381(014141580
Y Gradevinska visina kanala Beton C 2314 Knjekew fax: +381(0)4141590
WIWW.AC0.IS e-mall: aco@aco.rs
1 210 [ 210 [ a1 [ 22009 |
Informacije sadrzane u ovom crtezu su autorsko vlasnistvo ACO gradevinskih elemenata. Svaka reprodukcija u celini ili delimicno bez pismene dozvole je zabranjena. Mere: cm Crte? broj: |

Uputstva za ugradnju za ACO XtraDrain, poplocanje/beton
I
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Nije za popreénuvug[radnju u frekventnim saobracajnicama
(u naseljima, na Zeleznickim prelazima ili regionalnim putevima).
Klasa opterecenja (SRPSEN1433) | A15 B 125 €250 D 400 E 600 Preporuke za ugradnju: ACO XtraDrain kanala
Kvalitet betonskog temelja ( DINEN206-1) | PC12/15| P C12/15 XtraDrain X 100 do X200  ( ovde prikazan X1005 )
Klasa ekspozicije betona temelja (X0) (X0) o
Dimenzije temelja (SRPS EN1433) X >10 >10 Povrsina: ACO gradevinski elementi d.0.0.
f . Ilindustrfska zorabb el +381(0)4141580
Y 2,5 3,5 POplOCBnJe 2314 Kmjelevd fax: +381(0)4141590
’ - WWW.300.1S e-mall: aco@acors
z 215 215 / Beton
Informacije sadrzane u ovom crtezu su autorsko vlasnistvo ACO gradjevinski elementi doo. Svaka reprodukcija u celini ili delimicno bez pismene dozvole je zabranjena. Vere cm Crtez broj: |




ENERGY

Serie

ENERGY 2850 1/min 50 Hz.

S
afpu/' 7_ 8 Mandata 2"

Data 01/05/19 c E
Per drenaggio di liquidi anche luridi con corpi solidi o filamentosi in sospensione, con girante vortex.

For draining dirty liquids and sewage with suspended solid or fibrous materials, vortex impeller.

BHimA SIZ ENG

Caratteristiche ed impieghi Features and used

Universal portable submersible electric motor pump.
Best uses for draining dirty liquids and sewage with
sespended solid or fibrous materials, on costruction
sites and for dewatering floated fields, emptying
out sump pits and septic tanks, for domestic and
industrial waste water. On request, these pumps
can be supplied with duct-foot pedestal for
automatic coupling.
Motor asynchronous squirrel cage type in
dielectric anti-oxide oil bath, protectin degree IP
68 and insulation class F.
Single-phase feeding: 1,5 HP with incorporated
motor protector and with built in capacitor; 2 HP
with box control.
The three-phase feeding with compulsory

» protection to be provided by the user.
. Motor housing Cast iron GG 23, shaft stainless

Elettropompa sommergibile portatile per impieghi
universali.

Ideale per il drenaggio di liquidi anche luridi
con corpi solidi o filamentosi in sospensione,
prosciugamento di scavi e terreni acquitrinosi,
svuotamento di pozzetti e fosse nere,
smaltimento acque usate domestiche e
industriali.

Questa elettropompa viene fornita, su
richiesta, completa di basamento per
accoppiamento rapido.

Motore elettrico asincrono a gabbia

di scoiattolo in bagno d’olio atossico,
protezione IP 68, isolamento in classe F.

Versione monofase: 1,5 HP con motoprotettore

e condensatore incorporati,

2 HP in un quadretto elettrico esterno.

Versione trifase: protezione a carico dell’utente.
Fusioni principali in GG 25, albero AISI 420, cavo
neoprene HO7RNS-F oil resistant, viteria AISI 304,
O.Rings e tenuta a labbro in nitrile, tenuta meccanica in
carburo di silicio + allumina.

steel AISI 420, electric cable neoprene HO7RNS-F oil
resistant, bolt A2 class AISI 304, O.ring and lip seal

ENERGY 8 MG nitrile, mechanical seal on silicon carbide + allumina.

Limiti di impiego Operating limits
Temperatura Max. del liquido pompato 40°C Max. temperature of pumped fluid 40°C
Massima profondita di immersione 20 m Max. immersion depth 20m
PH del liquido pompato 6+10 PH of pumped fluid 6+10
Massima densita liquido pompato 1,1 Kg/dm? Max. density of pumped fluid 1,1 Ko/dm’
Tensione di alimentazione -Monofase 230V £6% -Trifase 400V £10% Net supply tensions _-Single-phase 230V +6% -Three-phase 400V +10%
L’elettropompa genera un livello di pressione acustica inferiore a 70 dB The electric pump generates an acoustic pressure level of less than 70 dB

Curva caratteristica - Performance curve

18 ] o ) ] ] P P [ Ed I Pl P 1
Girante vortex ]
16 Vortex impeller g
| 15 60
14 Passaggio libero 40 mm u| 14 120
-+ Free Passage 40 mm al 13 170
. : . 12 60 | 225
N ! 1| 100 | 270
H y g H 10 | 150 | 320
m'0 g Vi m 9 | 215 | 360
b5 Oy 8 | 260 | 400
Np J
8 ERGp 7 | 310 | 440
- 6 | 360 | 470
6 b 5 | 405 | 510
2 4 445 540
4 1 3 | 480 | 570
= 2 | 520 | 600
2 1 - -
m I/min | l/min
0 ONNO)
0 100 200 300 400 500 600 700 l/mzn
Q 1 Q= Portata - Capacity
? 2| : ‘ut : ? ? : 1|O : / s H-= prevalenza - Head
0 10 20 30 40 m3/h ey DN o o e s

11 costruttore si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche senza preavviso. The manufacturer reserves the right to modify the technical features without previous notice.



Dati tecnici - Technical data 50 Hz.

Curva| Codice Elettropompa Galleggiante P2 Volts In pF Poli Vmin Cavo
Curve Code Electric Pump Float swicht | HP kW A Poles Cable
ES.02.013 ENERGY 7M NO
ES.02.113 |ENERGY 7 MG ST eLenviEe, 1~2301 84 30 3x1mm-10m
@ ES.02.021 ENERGY 7T NO LS| L1
ES.02.071 ENERGY 7TG SI ELET-MEC. 3-400 28 )
ES.02.014 ENERGY 8 M* NO 2 2830
ES02.114 |ENERGY 8 MG* ST eLeTvEC. 1~2301 9.4 40 Ax Imm?-10m
@ ES.02.022 ENERGY 8T NO 2 1,5 3~ 400 36 i
ES.02.072 ENERGY 8 TG SI ELET-MEC. ’

1 ~230 Volts = Monofase / Single-phase - 3 ~ 400 Volts = Trifase / Three-phase
P2 = Potenza resa dal motore / Power rated by the motor
ENERGY 8 M*/MG* = Condensatore e motoprotettore in pannello di controllo esterno/starting capacitor and motor protector in the external box control.

3
-4
w
Z
w

Dimensioni di ingombro e pesi - Overall dimensions and weights

Elettropompa DN =

Electric Pump (inch) H i Al B C/ H  A]B | Kg
ENERGY 7 . 20
ENERCY 8 2 391|210 | 170 | 74 | 460 | 250 | 200 D

Costruzione - Construction

Pos. | Descrizione Description
1 Corpo pompa GG 25 Pump body GG 25
2 Girante vortex GG 25 Vortex impeller GG 25
4 Flangia portacuscinetto GG 25 Flange intermedie GG 25
5 Cassa motore GG 25 Motor casing GG 25
6 Coperchio del motore GG 25 Cover for motor casing GG 25
7 Tenuta meccanica carburo di silicio + allumina Mechanical seal on silicon carbide + allumina
9 Tenuta a labbro Lip seal nitrile
10 |Cuscinetto inferiore Lower ball bearing
11  |Cuscinetto superiore Upper ball bearing
12 |Albero motore AISI 420 + rotore Rotor + shaft AISI 420
13 Statore Stator
14 [Passacavo NBR Chock NBR
15 [Pressacavo INOX 316 Cable entry nut INOX 316
16  |Maniglia in nylon Handle
17  |Condensatore interno (solo 1,5 Hp in 1~230 Volts) |Capacitor inside (only 1,5 Hp on 1~230 Volts)
70  |Linguetta Key

Installazione immersa fissa con dispositivo di accoppiamento rapido codice RS.28.003 (2”)
Permanent submersible version with automatic coupling foot code RS.28.003 (2”7)

DN3 | 2"

PR el G Pl s
X

</ Livello minimo di sommergibilita
= Minimum submersible level

11 costruttore si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche senza preavviso. The manufacturer reserves the right to modify the technical features without previous notice.
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BUILD YOUR CHANGES Gl GRIDIRON GROUP

Via E. Fermi - Z| Ramera

31010 - Mareno di Piave (TV) - ITALIA
Tel. 0438492502

Fax 0438492545

www.gridiron.it - info@gridiron.it

SCHEDA PRODOTTO

- W
CODICE ASSEMBLATO 4901
GRIGLIA tipo STANDARD in pressato 25x2 55x11, zincata a caldo,
completa di telaio in profilo a "L" spessore 20/10.
---------- GRIGLIA ---------- 4901GPA
TIPOLOGIA Pressato
MATERIALE S235JR - EN 10025:2005
PROTEZIONE Zincatura a caldo - UNI 1461
CLASSE PORTATA Classe 1-folla compatta-su imp.1000x1000
NORMATIVA UNI 11002-1:2009
PIATTO PORTANTE Piatto liscio H 25 mm x S 2 mm
COLLEGAMENTO Piatto 10x2 mm
MAGLIA 55 mm x 11 mm Antitacco
----- TELAIO ----- 4901T
TIPOLOGIA Profilo "L" 30x20x2
MATERIALE S235JR - EN 10025:2005
PROTEZIONE Zincatura a caldo - UNI 1461

Y

(@)
A B C D
LUNGHEZZA mm LARGHEZZA mm ALTEZZA mm PESO Kg
1010 310 30 8,87
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ACO XtraDrain X100C sa vertikalnim prikljuckom DN/OD110, klasa opter. C250

H Artikal broj-
(mm) kanal
150 11000

Art.-br. 11285

138 1000
100 ; 100 mesto za rezanje 500 -—
1 # [Ca ] Jx \m ] % - % I |
o o » co cdHTs
Ln = = - = L
- P iI ﬁ 'L
o o
L | o O Perforacija za otvaranje boénog izliva,
% L"ili "T" spoja
@110

Kanal za linijsko odvodnjavanje ACO XtraDrain X100C

od polipropilena, klase nosivosti od A15 do C250, prema SRPS EN 1433.
Svetla/nominalna Sirina kanala je 10cm, gradevinska Sirina 13,8cm, bez
integrisanog pada, gradevinska visina kanala 15 cm, duzina 100cm.

Projektant:

"VIGORIS ECOTECH" d.o.0. Podgorica

Investitor:

UNIVERZITET CRNE GORE
ARHITEKTONSKI FAKULTET U PODGORICI

Objekat:
JU ARHITEKTONSKI FAKULTET U PODGORICI

Lokacija:

UP 14 DUP "Univerzitetski centar" u Podgorici

Autor: Prema konceptu dia Aleksandra Kekovica

i dia Aleksandre Kekovi¢ Mladenovi¢

Vrsta tehnicke dokumentacije:

GLAVNI PROJEKAT REKONSTRUKCIJE | DOGRADNJE

Glavni inzenjer: Potpis: Dio tehnicke dokumentacije: Razmjera
dr. Miroslava Vujadinovi¢ dia HIDROTEHNCKE INSTALACIJE 1:25
Odgovorni inZenjer: Potpis: Crtez: Br. priloga
Sinisa Visnji¢, dipl.inz.grad. \
_ >ihiea Tonie, TP a9 _ DETALJ KANALA SA RESETKOM 15
Saradnici: Potpis: Br. strane
Saveta Durici¢, dipl.inz.grad. ACO XTRA DRAIN X100C

Datum izrade i MP

Datum revizije i MP
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